
Q.2

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

High (7-10) 64 67 45 30 42 71 59 59 37 50
Medium (4-6) 29 31 41 55 44 26 35 34 47 39
Low (0-3) 5 2 14 15 13 2 7 6 15 11
Don’t know/Refused 2 1 * * 1 * * 1 1 *

100 101 100 100 100 99 101 100 100 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
High (7-10) 54 57 53 49 52 36 8 41 28 19 29 19
Medium (4-6) 39 40 41 44 42 49 45 53 54 54 56 53
Low (0-3) 8 3 6 8 5 14 45 6 14 28 15 28
Don’t know/Refused * * * * 1 1 2 * 4 1 * *

101 100 100 101 100 100 100 100 100 102 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

High (7-10) 10 11 29 18 9 36 23 33 8 12
Medium (4-6) 50 60 57 59 69 54 62 41 48 43
Low (0-3) 39 27 14 23 22 9 15 27 43 44
Don’t know/Refused 1 2 * * * 1 * * 1 *

100 100 100 100 100 100 100 101 100 99

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

High (7-10) 14 23 17 32 39 31 53 43
Medium (4-6) 59 61 60 58 53 51 43 54
Low (0-3) 28 16 21 10 8 17 5 3
Don’t know/Refused * * 3 * * 1 * *

101 100 101 100 100 100 101 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

High (7-10) 45 33 22 25 17 35
Medium (4-6) 49 44 57 52 52 54
Low (0-3) 5 23 21 22 27 11
Don’t know/Refused 1 * * 1 4 *

100 100 100 100 100 100

The Pew Research Center for the People and the Press
2002 Global Attitudes Survey

FINAL TOPLINE

Here is a ladder representing the "ladder of life."  Let's suppose the top of the ladder represents the best possible life for you;
and the bottom, the worst possible life for you.  On which step of the ladder do you feel you personally stand at the present 
time?  [SHOW CARD]

Great
Britain France Italy

Germany Slovak 
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia
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Q.3

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

High (7-10) 45 51 69 35 45 53 44 46 48 69
Medium (4-6) 39 39 23 48 30 36 40 37 35 22
Low (0-3) 14 8 7 17 23 11 15 15 14 9
Don’t know/Refused 2 1 1 * 1 1 1 2 2 *

100 99 100 100 99 101 100 100 99 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
High (7-10) 41 44 51 40 43 33 19 34 31 24 42 28
Medium (4-6) 42 47 38 44 43 49 51 54 54 45 46 44
Low (0-3) 15 10 10 14 13 16 28 11 11 30 13 28
Don’t know/Refused 1 * 1 2 1 2 2 1 4 1 * *

99 101 100 100 100 100 100 100 100 100 101 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

High (7-10) 9 5 35 19 10 16 30 43 11 13
Medium (4-6) 39 44 42 59 66 60 49 33 39 31
Low (0-3) 50 48 23 23 24 23 20 24 47 55
Don’t know/Refused 2 3 * * * 1 * * 3 1

100 100 100 101 100 100 99 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

High (7-10) 11 23 20 30 51 32 48 31
Medium (4-6) 47 54 53 56 42 43 42 54
Low (0-3) 42 23 24 14 7 24 9 15
Don’t know/Refused * * 3 * * 1 * *

100 100 100 100 100 100 99 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

High (7-10) 41 22 41 34 36 38
Medium (4-6) 47 50 41 50 39 39
Low (0-3) 11 26 17 15 21 21
Don’t know/Refused 1 * 1 1 4 *

100 98 100 100 100 98

Italy
Germany

On which step would you say you stood five years ago?  [SHOW CARD]

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Great
Britain France
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NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Made Progress 51 48 19 38 45 51 56 47 33 23
Stayed the Same 25 29 20 20 15 16 15 22 20 20
Lost Ground 21 21 60 42 38 33 28 27 44 57
Don’t know/Refused 3 2 1 1 2 1 1 3 3 1

100 100 100 101 100 101 100 99 100 101

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Made Progress 47 45 34 40 42 32 12 41 28 36 32 34
Stayed the Same 26 31 34 34 32 38 31 32 31 26 24 22
Lost Ground 26 23 30 25 24 28 55 27 35 37 43 44
Don’t know/Refused 2 1 2 2 2 2 2 1 6 2 1 *

101 100 100 101 100 100 100 101 100 101 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Made Progress 45 61 41 35 43 68 46 35 38 51
Stayed the Same 26 17 14 28 14 8 14 21 28 18
Lost Ground 27 19 45 37 43 23 41 44 32 30
Don’t know/Refused 2 3 * * * 1 * * 3 1

100 100 100 100 100 100 101 100 101 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Made Progress 51 42 35 45 21 41 38 53
Stayed the Same 26 30 32 23 40 29 29 30
Lost Ground 23 27 30 33 39 28 33 17
Don’t know/Refused * * 3 * * 2 * *

100 99 100 101 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Made Progress 42 44 30 22 24 46
Stayed the Same 31 20 16 35 23 21
Lost Ground 26 35 53 42 49 32
Don’t know/Refused 1 * 1 1 4 *

100 99 100 100 100 99

PERSONAL PROGRESS: Rating of current situation relative to five years ago. [Difference between Q.2 and Q.3]

Great
Britain France Italy

Germany Slovak 
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.
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garia

Czech
Repub. Poland Russia
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Q.4

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

High (7-10) 80 77 45 44 81 72 66 59 48 75
Medium (4-6) 8 12 13 31 7 13 7 15 17 9
Low (0-3) 4 4 17 14 6 5 8 8 17 12
Don’t know/Refused 8 7 25 11 5 9 20 18 17 3

100 100 100 100 99 99 101 100 99 99

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
High (7-10) 72 63 62 53 56 38 20 44 36 36 43 42
Medium (4-6) 13 20 23 25 24 30 26 34 31 26 29 23
Low (0-3) 4 7 6 9 8 17 32 12 15 17 18 27
Don’t know/Refused 12 11 9 13 12 15 23 11 17 21 10 8

101 101 100 100 100 100 101 101 99 100 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

High (7-10) 39 54 88 35 58 83 86 59 16 32
Medium (4-6) 37 32 10 36 32 7 9 19 33 29
Low (0-3) 7 1 2 14 3 2 3 17 25 21
Don’t know/Refused 18 13 * 15 7 8 2 5 28 18

101 100 100 100 100 100 100 100 102 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

High (7-10) 39 55 42 61 43 58 78 78
Medium (4-6) 28 31 30 30 43 24 19 19
Low (0-3) 8 9 9 3 12 7 2 1
Don’t know/Refused 25 5 19 6 2 11 1 2

100 100 100 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

High (7-10) 60 37 36 44 39 72
Medium (4-6) 23 41 20 15 24 13
Low (0-3) 2 21 26 5 21 6
Don’t know/Refused 15 1 16 36 16 8

100 100 98 100 100 99

Italy
Germany

Just your best guess, on which step do you think you will stand in the future, say five years from now?  [SHOW CARD]

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Great
Britain France
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NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Optimistic 61 54 36 52 73 53 55 49 46 62
Neither 23 28 17 17 13 20 14 17 13 17
Pessimistic 7 11 22 20 8 17 11 15 24 18
Don’t know/Refused 9 7 25 11 6 10 20 19 18 3

100 100 100 100 100 100 100 100 101 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Optimistic 51 46 43 35 36 29 35 34 36 43 45 50
Neither 29 29 31 34 33 35 22 30 28 23 21 25
Pessimistic 7 14 17 19 18 21 21 25 19 13 23 17
Don’t know/Refused 12 11 9 13 12 15 23 10 17 21 10 8

99 100 100 101 99 100 101 99 100 100 99 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Optimistic 75 84 92 56 84 86 91 59 41 59
Neither 5 3 5 16 4 3 5 15 19 11
Pessimistic 2 1 3 13 4 2 2 21 12 12
Don’t know/Refused 18 12 * 15 8 9 2 5 28 18

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Optimistic 59 65 57 72 34 64 67 69
Neither 11 22 17 16 37 16 22 24
Pessimistic 5 8 7 7 27 9 9 5
Don’t know/Refused 25 5 19 6 2 11 1 2

100 100 100 101 100 100 99 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Optimistic 57 43 40 46 44 72
Neither 25 27 15 12 20 13
Pessimistic 4 29 30 6 19 6
Don’t know/Refused 15 1 16 36 17 8

101 100 101 100 100 99

PERSONAL OPTIMISM: Rating of current situation relative to five years from now. [Difference between Q.2 and Q.4]

Great
Britain France Italy

Germany Slovak 
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia
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Q.6

a. your household income

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Very Satisfied 27 26 6 8 4 29 25 17 6 12
Somewhat Satisfied 47 47 32 47 33 47 37 50 47 28
Somewhat Dissatisfied 15 18 30 30 47 16 22 22 28 34
Very Dissatisfied 9 7 30 14 15 6 15 9 19 25
Don’t know/Refused 2 2 2 1 * 1 * 2 * 1

100 100 100 100 99 99 99 100 100 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Very Satisfied 21 9 5 16 19 5 2 6 3 1 5 2
Somewhat Satisfied 50 60 64 53 55 44 17 52 30 20 39 21
Somewhat Dissatisfied 17 23 25 22 20 34 23 31 35 36 38 37
Very Dissatisfied 11 7 6 7 4 16 57 10 29 42 17 39
Don’t know/Refused 1 1 * 2 2 1 2 * 2 1 * 1

100 100 100 100 100 100 101 99 99 100 99 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Very Satisfied 16 3 9 4 8 13 7 12 3 3
Somewhat Satisfied 46 32 50 24 42 36 47 20 31 23
Somewhat Dissatisfied 14 32 25 39 31 29 31 21 47 38
Very Dissatisfied 18 29 16 32 19 22 15 46 18 35
Don’t know/Refused 6 5 * 1 * * * 1 1 2

100 101 100 100 100 100 100 100 100 101

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Very Satisfied 18 3 13 5 7 14 2 14
Somewhat Satisfied 33 48 38 38 51 48 44 58
Somewhat Dissatisfied 33 36 18 44 30 25 46 23
Very Dissatisfied 16 13 30 13 9 12 7 5
Don’t know/Refused * * 1 * 3 1 1 *

100 100 100 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Very Satisfied 33 17 10 21 9 8
Somewhat Satisfied 42 14 43 35 36 38
Somewhat Dissatisfied 20 41 24 21 23 35
Very Dissatisfied 5 28 21 21 32 19
Don’t know/Refused * * 2 2 * *

100 100 100 100 100 100

Italy
Germany

As I read each of the following, please tell me whether you are very satisfied, somewhat satisfied, somewhat dissatisfied or very
dissatisfied with this aspect of your life.  [SHOW CARD]

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Great
Britain France
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Q.6

b. your family life

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Very Satisfied 67 61 39 32 26 66 54 51 43 63
Somewhat Satisfied 24 30 52 47 59 28 37 41 42 27
Somewhat Dissatisfied 5 7 5 13 12 4 7 6 10 5
Very Dissatisfied 3 2 4 7 2 2 2 1 4 3
Don’t know/Refused 1 1 1 1 * 1 * 1 1 1

100 101 101 100 99 101 100 100 100 99

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Very Satisfied 63 43 14 55 55 56 27 42 25 15 37 24
Somewhat Satisfied 27 45 68 36 36 35 41 46 53 51 50 39
Somewhat Dissatisfied 7 8 15 6 6 7 10 10 15 19 9 21
Very Dissatisfied 3 4 3 2 2 1 13 2 5 13 3 13
Don’t know/Refused 1 1 * 1 1 1 9 * 2 2 1 3

101 101 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Very Satisfied 40 8 23 25 32 36 37 35 18 9
Somewhat Satisfied 34 38 52 37 48 41 43 26 46 40
Somewhat Dissatisfied 15 33 17 27 15 16 17 16 27 32
Very Dissatisfied 7 17 8 10 5 7 3 22 7 18
Don’t know/Refused 4 4 * * 1 * * 1 2 1

100 100 100 99 101 100 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Very Satisfied 34 13 34 23 23 41 10 32
Somewhat Satisfied 38 69 39 50 63 44 77 55
Somewhat Dissatisfied 23 15 16 21 12 12 12 11
Very Dissatisfied 5 3 10 6 2 3 1 2
Don’t know/Refused * * * * * * * *

100 100 99 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Very Satisfied 44 12 41 23 50 34
Somewhat Satisfied 39 45 41 37 33 48
Somewhat Dissatisfied 15 25 12 20 9 13
Very Dissatisfied 2 19 6 16 7 5
Don’t know/Refused * * * 4 * *

100 101 100 100 99 100

As I read each of the following, please tell me whether you are very satisfied, somewhat satisfied, somewhat dissatisfied or very
dissatisfied with this aspect of your life.  [SHOW CARD]

Great
Britain France Italy

Germany Slovak 
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia
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Q.6

c. your job (based on employed)
NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Very Satisfied 44 43 20 14 12 43 40 28 16 29
Somewhat Satisfied 42 39 44 42 53 41 33 43 44 33
Somewhat Dissatisfied 8 10 19 27 23 11 18 18 25 21
Very Dissatisfied 4 7 14 13 8 4 9 7 13 15
Don’t know/Refused 1 2 3 4 3 * * 4 2 2

99 101 100 100 99 99 100 100 100 100
Not Employed 36 29 45 39 48 32 45 39 48 34

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Very Satisfied 41 24 12 40 42 27 11 26 15 11 23 15
Somewhat Satisfied 45 58 49 44 43 47 44 51 58 47 55 32
Somewhat Dissatisfied 10 11 16 11 10 12 29 14 19 23 13 32
Very Dissatisfied 4 6 8 5 4 14 14 4 5 17 4 15
Don’t know/Refused 1 1 15 * 1 * 3 5 3 2 5 6

101 100 100 100 100 100 101 100 100 100 100 100
Not Employed 38 36 19 27 25 35 53 39 57 45 43 39

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Very Satisfied 15 4 16 9 12 17 11 20 9 12
Somewhat Satisfied 34 31 40 31 37 37 43 25 46 31
Somewhat Dissatisfied 20 36 29 32 30 31 29 13 29 32
Very Dissatisfied 22 18 14 26 15 14 15 37 13 23
Don’t know/Refused 9 11 * 2 6 1 2 5 3 2

100 100 99 100 100 100 100 100 100 100
Not Employed 57 31 62 30 58 38 59 55 84 36

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Very Satisfied 28 6 18 10 17 18 6 24
Somewhat Satisfied 31 57 34 39 55 50 59 51
Somewhat Dissatisfied 17 26 18 41 23 17 31 19
Very Dissatisfied 17 9 26 9 5 15 3 6
Don’t know/Refused 7 1 4 1 * * 1 1

100 99 100 100 100 100 100 101
Not Employed 80 42 52 40 46 41 38 13

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Very Satisfied 29 6 20 23 15 35
Somewhat Satisfied 41 14 43 34 34 40
Somewhat Dissatisfied 22 53 18 20 18 18
Very Dissatisfied 7 25 17 18 28 6
Don’t know/Refused * 3 2 6 5 1

99 101 100 101 100 100
Not Employed 55 49 43 13 52 47

Italy
Germany

As I read each of the following, please tell me whether you are very satisfied, somewhat satisfied, somewhat dissatisfied or very
dissatisfied with this aspect of your life.  [SHOW CARD]

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Great
Britain France
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Q.6

SUMMARY TABLE -- PERCENT "SATISFIED"

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

a. your household income 74 73 38 55 37 76 62 67 53 40
b. your family life 91 91 91 79 85 94 91 92 85 90
c. your job 86 82 64 56 65 84 73 71 60 62

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
a. your household income 71 69 69 69 74 49 19 58 33 21 44 23
b. your family life 90 88 82 91 91 91 68 88 78 66 87 63
c. your job 86 82 61 84 85 74 55 77 73 58 78 47

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

a. your household income 62 35 59 28 50 49 54 32 34 26
b. your family life 74 46 75 62 80 77 80 61 64 49
c. your job 49 35 56 40 49 54 54 45 55 43

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

a. your household income 51 51 51 43 58 62 46 72
b. your family life 72 82 73 73 86 85 87 87
c. your job 59 63 52 49 72 68 65 75

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

a. your household income 75 31 53 56 45 46
b. your family life 83 57 82 60 83 82
c. your job 70 20 63 57 49 75

As I read each of the following, please tell me whether you are very satisfied, somewhat satisfied, somewhat dissatisfied or very
dissatisfied with this aspect of your life.  [SHOW CARD]

Great
Britain France Italy

Germany Slovak 
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia
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Q.7

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Satisfied 41 56 3 7 11 7 11 16 3 8
Dissatisfied 55 42 96 90 88 91 88 79 95 89
Don’t know/Refused 4 2 1 3 1 2 1 5 2 2

100 100 100 100 100 100 100 100 100 99

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Satisfied 32 32 24 31 35 18 4 36 9 20 11 9
Dissatisfied 64 67 70 66 63 78 91 60 87 71 87 89
Don’t know/Refused 4 1 6 2 2 4 5 4 3 9 2 2

100 100 100 99 100 100 100 100 99 100 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Satisfied 39 28 31 9 32 11 22 20 40 37
Dissatisfied 59 63 69 90 66 88 77 79 55 60
Don’t know/Refused 3 9 * 1 2 1 * 1 6 2

101 100 100 100 100 100 99 100 101 99

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Satisfied 20 48 9 7 12 20 14 69
Dissatisfied 78 33 83 92 86 75 81 25
Don’t know/Refused 2 19 8 1 2 5 5 5

100 100 100 100 100 100 100 99

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Satisfied N/A 21 7 49 4 69
Dissatisfied 78 92 39 93 29
Don’t know/Refused 1 1 13 3 1

100 100 101 100 99

Italy
Germany

Now thinking about our country, overall, are you satisfied or dissatisfied with the way things are going in our country today? 

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Great
Britain France
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Q.9

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Satisfied 17 18 10 9 12 10 13 15 11 22
Dissatisfied 79 80 83 87 84 87 81 78 81 77
Don’t know/Refused 4 2 7 4 3 2 6 7 8 1

100 100 100 100 99 99 100 100 100 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Satisfied 22 10 9 11 12 8 12 25 18 19 17 17
Dissatisfied 73 89 81 87 87 89 74 70 68 67 78 77
Don’t know/Refused 6 1 9 2 1 3 14 5 14 14 4 6

101 100 99 100 100 100 100 100 100 100 99 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Satisfied 24 23 17 12 21 12 17 16 28 30
Dissatisfied 69 72 83 82 75 86 81 80 60 62
Don’t know/Refused 7 5 * 7 5 2 2 4 12 8

100 100 100 101 101 100 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Satisfied 14 31 11 15 15 25 19 51
Dissatisfied 68 36 69 81 77 67 63 34
Don’t know/Refused 18 33 20 4 8 8 18 15

100 100 100 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Satisfied 20 12 11 38 15 47
Dissatisfied 77 88 86 41 78 47
Don’t know/Refused 3 * 3 21 7 6

100 100 100 100 100 100

And turning to the situation in the world overall, would you say that you are satisfied or dissatisfied with the way things are
going in the world right now? 

Great
Britain France Italy

Germany Slovak 
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia
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Q.10

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Nuclear weapons 33 17 21 23 33 23 18 30 27 33
Relig. and ethnic hatred 32 36 10 16 13 25 12 9 12 18
Infectious Disease/ AIDS 11 9 19 25 25 27 50 33 28 25
Pollution / environment 7 19 10 16 6 15 14 12 15 6
Rich / poor gap 14 18 37 19 23 10 6 15 17 17
Don’t know/Refused 3 1 3 1 * 1 * 1 1 *

100 100 100 100 100 101 100 100 100 99

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Nuclear weapons 22 15 22 23 22 27 24 20 25 24 26 26
Relig. and ethnic hatred 43 38 28 34 37 24 16 39 22 22 25 7
Infectious Disease/ AIDS 10 15 15 4 4 4 12 9 13 16 8 22
Pollution / environment 9 12 16 9 9 10 8 17 5 19 14 24
Rich / poor gap 15 19 19 28 26 33 36 15 30 18 24 21
Don’t know/Refused 1 1 * 2 2 2 4 1 4 1 2 *

100 100 100 100 100 100 100 101 99 100 99 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Nuclear weapons 29 20 20 7 20 8 23 15 10 23
Relig. and ethnic hatred 10 14 21 6 13 43 19 6 8 7
Infectious Disease/ AIDS 44 51 40 59 43 31 27 66 67 57
Pollution / environment 7 2 5 2 3 3 5 4 4 2
Rich / poor gap 10 12 14 26 20 15 26 9 11 9
Don’t know/Refused 1 1 * * 1 * * * 1 2

101 100 100 100 100 100 100 100 101 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Nuclear weapons 26 14 23 11 44 32 14 17
Relig. and ethnic hatred 19 N/A 21 38 16 11 14 10
Infectious Disease/ AIDS 16 15 15 14 5 13 10 50
Pollution / environment 12 34 8 8 27 20 41 17
Rich / poor gap 17 33 22 28 8 23 20 7
Don’t know/Refused 10 4 11 1 * 1 * *

100 100 100 100 100 100 99 101

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Nuclear weapons N/A 19 30 39 27 26
Relig. and ethnic hatred N/A 34 42 16 15 27
Infectious Disease/ AIDS 55 17 6 9 10 20
Pollution / environment 28 19 8 4 6 12
Rich / poor gap 16 11 14 18 38 14
Don’t know/Refused 1 * * 14 4 1

100 100 100 100 100 100

Italy
Germany

Here is a list of five dangers in the world today.  In your opinion, which one of these poses the greatest threat to the world – the 
spread of nuclear weapons, religious and ethnic hatred, AIDS and other infectious diseases, pollution and other environmental 
problems, or the growing gap between the rich and poor.  [SHOW CARD]

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Great
Britain France
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Q.11

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Nuclear weapons 26 16 19 16 23 17 17 21 22 24
Relig. and ethnic hatred 20 19 17 17 15 13 10 11 11 14
Infectious Disease/ AIDS 21 21 20 24 27 21 27 29 31 31
Pollution / environment 16 25 18 23 14 31 32 22 22 14
Rich / poor gap 16 19 21 18 20 16 13 15 13 17
Don’t know/Refused 1 1 5 1 1 1 1 3 1 *

100 101 100 99 100 99 100 101 100 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Nuclear weapons 18 14 26 18 18 21 17 20 22 14 24 16
Relig. and ethnic hatred 26 21 19 27 26 31 15 19 16 19 19 6
Infectious Disease/ AIDS 19 22 17 13 13 12 24 19 23 29 16 29
Pollution / environment 21 18 23 18 18 15 21 26 16 21 23 30
Rich / poor gap 15 24 13 23 23 20 19 16 21 16 17 19
Don’t know/Refused 1 * 1 2 2 1 4 * 2 1 1 *

100 99 99 101 100 100 100 100 100 100 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Nuclear weapons 22 15 21 14 21 12 22 23 22 23
Relig. and ethnic hatred 7 21 22 13 20 24 20 14 22 16
Infectious Disease/ AIDS 35 33 28 30 24 30 29 24 20 29
Pollution / environment 17 8 11 7 9 13 12 15 17 6
Rich / poor gap 14 18 18 36 25 21 16 22 15 23
Don’t know/Refused 4 4 * * 1 1 * 2 5 3

99 99 100 100 100 101 99 100 101 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Nuclear weapons 16 12 16 9 24 17 16 17
Relig. and ethnic hatred 22 n/a 24 26 22 16 14 13
Infectious Disease/ AIDS 19 24 19 21 14 19 14 30
Pollution / environment 18 36 13 19 28 29 32 28
Rich / poor gap 20 25 24 22 11 17 23 10
Don’t know/Refused 5 3 4 2 1 2 1 2

100 100 100 99 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Nuclear weapons N/A 14 19 15 19 14
Relig. and ethnic hatred N/A 18 30 25 23 21
Infectious Disease/ AIDS 31 19 16 18 14 25
Pollution / environment 48 18 14 10 16 20
Rich / poor gap 20 31 20 25 24 19
Don’t know/Refused 1 * 1 7 4 1

100 100 100 100 100 100

And which of these poses the second greatest threat to the world?  [SHOW CARD]

Great
Britain France Italy

Germany Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.
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Q.10/11 COMBINED

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Nuclear weapons 59 33 40 39 56 40 35 51 49 57
Relig. and ethnic hatred 52 55 27 33 28 38 22 20 23 32
Infectious Disease/ AIDS 32 30 39 49 52 48 77 62 59 56
Pollution / environment 23 44 28 39 20 46 46 34 37 20
Rich / poor gap 30 37 58 37 43 26 19 30 30 34
Don’t know/Refused 4 2 8 2 1 2 1 4 2 *

200 201 200 199 200 200 200 201 200 199

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Nuclear weapons 40 29 48 41 40 48 41 40 47 38 50 42
Relig. and ethnic hatred 69 59 47 61 63 55 31 58 38 41 44 13
Infectious Disease/ AIDS 29 37 32 17 17 16 36 28 36 45 24 51
Pollution / environment 30 30 39 27 27 25 29 43 21 40 37 54
Rich / poor gap 30 43 32 51 49 53 55 31 51 34 41 40
Don’t know/Refused 2 1 1 4 4 3 8 1 6 2 3 *

200 199 199 201 200 200 200 201 199 200 199 200

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Nuclear weapons 51 35 41 21 41 20 45 38 32 46
Relig. and ethnic hatred 17 35 43 19 33 67 39 20 30 23
Infectious Disease/ AIDS 79 84 68 89 67 61 56 90 87 86
Pollution / environment 24 10 16 9 12 16 17 19 21 8
Rich / poor gap 24 30 32 62 45 36 42 31 26 32
Don’t know/Refused 5 5 * * 2 1 * 2 6 5

200 199 200 200 200 201 199 200 202 200

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Nuclear weapons 42 26 39 20 68 49 30 34
Relig. and ethnic hatred 41 n/a 45 64 38 27 28 23
Infectious Disease/ AIDS 35 39 34 35 19 32 24 80
Pollution / environment 30 70 21 27 55 49 73 45
Rich / poor gap 37 58 46 50 19 40 43 17
Don’t know/Refused 15 7 15 3 1 3 1 2

200 200 200 199 200 200 199 201

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Nuclear weapons N/A 33 49 54 46 40
Relig. and ethnic hatred N/A 52 72 41 38 48
Infectious Disease/ AIDS 86 36 22 27 24 45
Pollution / environment 76 37 22 14 22 32
Rich / poor gap 36 42 34 43 62 33
Don’t know/Refused 2 * 1 21 8 2

200 200 200 200 200 200

Great
Britain France Italy

Germany Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.
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Q.12

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Very good 4 12 * 2 * 1 2 3 3 3
Somewhat good 42 58 1 16 13 22 21 28 13 18
Somewhat bad 39 24 26 40 53 24 21 36 36 27
Very bad 13 4 72 41 32 52 55 30 48 52
Don’t know/Refused 2 2 * 1 2 * * 3 * *

100 100 99 100 100 99 99 100 100 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Very good 8 1 1 1 2 1 * 1 * * * *
Somewhat good 57 44 36 26 28 18 8 39 7 13 7 10
Somewhat bad 24 47 50 55 56 54 29 49 40 57 53 42
Very bad 8 6 11 16 14 26 62 11 51 26 39 47
Don’t know/Refused 4 2 2 1 * 1 1 * 2 4 * 1

101 100 100 99 100 100 100 100 100 100 99 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Very good 2 7 2 * 2 7 1 6 3 6
Somewhat good 29 50 50 7 38 24 43 23 44 40
Somewhat bad 21 28 32 26 46 28 44 28 32 32
Very bad 44 13 16 66 11 40 12 42 19 21
Don’t know/Refused 4 2 * * 4 1 * 1 2 1

100 100 100 99 101 100 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Very good 6 3 2 * 1 4 * 17
Somewhat good 28 49 27 15 6 35 20 75
Somewhat bad 23 37 20 53 42 38 72 8
Very bad 38 10 37 32 51 21 7 1
Don’t know/Refused 5 1 14 * * 2 1 *

100 100 100 100 100 100 100 101

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Very good 7 6 * 8 2 7
Somewhat good 38 27 5 41 12 55
Somewhat bad 32 49 25 16 14 29
Very bad 12 17 70 21 70 9
Don’t know/Refused 11 1 * 14 2 *

100 100 100 100 100 100

Now thinking about our economic situation, how would you describe the current economic situation in (survey country) – is it 
very good, somewhat good, somewhat bad or very bad?  [SHOW CARD]

Great
Britain France Italy

Germany Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.
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Q.13

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Improve a lot 9 3 1 2 20 4 13 11 31 17
Improve a little 39 32 29 25 38 31 41 33 50 37
Remain the same 28 45 26 35 19 28 16 29 8 16
Worsen a little 17 16 21 19 10 14 12 12 6 17
Worsen a lot 5 3 12 7 10 17 12 8 3 11
Don’t know/Refused 2 2 11 12 3 5 6 6 2 1

100 101 100 100 100 99 100 99 100 99

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Improve a lot 5 3 1 3 3 2 1 1 * 1 1 1
Improve a little 22 29 29 37 39 25 16 26 12 21 19 23
Remain the same 39 37 43 39 38 44 46 50 51 53 34 59
Worsen a little 25 24 20 17 16 24 17 19 19 13 29 9
Worsen a lot 7 6 4 4 3 5 9 3 11 5 15 5
Don’t know/Refused 3 1 3 1 1 * 11 1 7 7 1 3

101 100 100 101 100 100 100 100 100 100 99 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Improve a lot 8 29 20 4 10 45 8 27 8 8
Improve a little 49 52 60 30 77 29 60 23 35 35
Remain the same 24 8 9 28 5 9 18 17 18 21
Worsen a little 4 5 6 13 4 7 9 15 10 14
Worsen a lot 2 1 5 10 1 5 4 15 10 9
Don’t know/Refused 13 5 * 15 2 5 1 3 19 12

100 100 100 100 99 100 100 100 100 99

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Improve a lot 5 4 4 6 * 9 3 36
Improve a little 40 32 32 35 11 27 45 49
Remain the same 23 53 19 46 63 35 39 14
Worsen a little 5 6 14 9 21 11 10 *
Worsen a lot 3 1 12 2 5 11 2 *
Don’t know/Refused 24 3 20 2 * 7 1 1

100 99 101 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Improve a lot 13 6 1 7 3 28
Improve a little 33 25 13 33 18 41
Remain the same 31 40 23 18 22 20
Worsen a little 4 21 22 6 22 7
Worsen a lot 2 7 36 5 27 2
Don’t know/Refused 17 1 5 30 8 2

100 100 100 99 100 100

And over the next 12 months do you expect the economic situation in our country to improve a lot, improve a little, remain the 
same, worsen a little or worsen a lot?  [SHOW CARD]

Great
Britain France Italy

Germany Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.
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Q.14

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Better 41 34 37 27 41 19 20 41 24 40
Worse 50 54 44 57 50 71 56 36 53 41
Same (VOL.) 3 7 7 8 6 5 11 13 10 12
Don’t know/Refused 6 6 12 8 3 4 13 10 12 7

100 101 100 100 100 99 100 100 99 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Better 40 33 20 25 22 37 42 62 37 41 58 56
Worse 49 59 56 64 66 55 28 26 49 30 36 26
Same (VOL.) 6 5 14 5 5 4 13 6 5 13 2 11
Don’t know/Refused 5 3 10 6 7 4 17 5 9 16 3 6

100 100 100 100 100 100 100 99 100 100 99 99

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Better 65 51 73 28 66 69 65 29 30 42
Worse 14 28 26 58 30 25 32 63 56 42
Same (VOL.) 7 11 1 5 1 1 2 4 7 6
Don’t know/Refused 14 10 * 9 3 4 1 3 7 10

100 100 100 100 100 99 100 99 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Better 46 80 46 59 18 40 63 98
Worse 26 9 34 26 67 43 24 2
Same (VOL.) 9 4 4 12 11 5 11 *
Don’t know/Refused 20 7 16 2 4 12 2 *

101 100 100 99 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Better 54 30 21 40 28 74
Worse 28 51 54 28 62 17
Same (VOL.) 7 17 10 8 3 5
Don’t know/Refused 11 2 15 24 7 4

100 100 100 100 100 100

When children today in (survey country) grow up, do you think they will be better off or worse off than people are now? 

Great
Britain France Italy

Germany Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.
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Q.15

a. crime

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Very big problem 48 26 88 69 82 93 93 81 82 65
Moderate big problem 44 46 10 28 17 5 6 17 15 27
Small problem 7 25 2 2 1 1 1 1 3 8
Not a problem at all 1 2 * * * 1 * * * 1
Don’t know/Refused 1 1 * 1 * * * * * *

101 100 100 100 100 100 100 99 100 101

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Very big problem 61 76 71 45 45 47 72 66 80 75 71 67
Moderate big problem 33 20 26 43 43 43 26 30 18 23 26 29
Small problem 5 3 3 11 11 9 1 3 1 2 2 4
Not a problem at all 1 1 * 1 1 * * * * * 1 *
Don’t know/Refused 1 * * * * 1 1 * 1 * * *

101 100 100 100 100 100 100 99 100 100 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Very big problem 79 82 82 83 70 84 79 96 71 67
Moderate big problem 11 16 13 13 15 11 13 2 21 22
Small problem 6 2 5 3 11 3 6 1 4 8
Not a problem at all 2 * * * 3 1 2 * 2 2
Don’t know/Refused 2 * * * 1 1 * * 1 *

100 100 100 99 100 100 100 99 99 99

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Very big problem 96 40 86 74 85 83 35 66
Moderate big problem 3 49 8 23 13 15 51 29
Small problem 1 8 3 2 2 2 13 4
Not a problem at all * 2 * * 1 * 1 1
Don’t know/Refused * 1 3 * * * * *

100 100 100 99 101 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Very big problem N/A 22 49 84 69 49
Moderate big problem 13 29 9 19 33
Small problem 49 19 2 7 16
Not a problem at all 15 3 * 3 2
Don’t know/Refused 1 1 5 2 *

100 101 100 100 100

Here is a list of things that may be problems in our country.  As I read each one, please tell me if you think it is a very big
problem, a moderately big problem, a small problem or not a problem at all.  [SHOW CARD]

Great
Britain France Italy

Germany Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.
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Q.15

b. conflict between (ethnic/racial/nationality/religious/tribal) groups 

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Rac/Eth * Racial Ethnic * Indig Eth/Rac Racial
Very big problem 30 12 N/A 42 N/A 63 49 44 40 27
Moderate big problem 48 30 36 23 32 35 34 39
Small problem 17 40 17 9 14 13 16 22
Not a problem at all 3 15 4 1 4 5 4 11
Don’t know/Refused 2 3 1 4 2 3 5 1

100 100 100 100 101 100 99 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Ethnic Eth/Nat Ethnic Rel/Nat Ethnic Natl Natl Eth/Nat Natl Ethnic

Very big problem 30 44 50 30 29 32 10 26 19 41 26 24
Moderate big problem 47 38 36 39 39 40 15 42 32 39 37 26
Small problem 16 16 10 24 25 19 42 25 32 13 27 31
Not a problem at all 4 2 2 6 7 7 26 6 10 2 9 18
Don’t know/Refused 3 1 2 1 * 2 7 1 8 4 1 1

100 101 100 100 100 100 100 100 101 99 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Ethnic Ethnic Ethnic Tribal Ethnic Tribal * Eth/Nat Rel/Trib Ethnic
Very big problem 47 58 56 52 49 76 83 52 34 49
Moderate big problem 20 26 21 28 18 19 9 23 29 26
Small problem 15 11 19 17 18 3 7 15 25 19
Not a problem at all 10 4 4 2 14 1 * 7 10 4
Don’t know/Refused 7 1 * 1 1 * * 3 2 1

99 100 100 100 100 99 99 100 100 99

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Relig Relig Relig * * *
Very big problem 54 N/A 71 69 20 61 28 N/A
Moderate big problem 15 12 23 39 27 40
Small problem 9 4 6 20 9 26
Not a problem at all 7 1 1 18 2 5
Don’t know/Refused 15 12 1 3 1 1

100 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon Turkey

Uzbek-
istan

Natl Ethnic Ethnic Relig Ethnic Natl
Very big problem N/A 9 74 59 67 52 25
Moderate big problem 38 22 23 18 25 22
Small problem 19 3 4 3 11 26
Not a problem at all 30 1 1 1 6 25
Don’t know/Refused 5 * 13 11 6 2

101 100 100 100 100 100

Here is a list of things that may be problems in our country.  As I read each one, please tell me if you think it is a very big
problem, a moderately big problem, a small problem or not a problem at all.  [SHOW CARD]

Great
Britain France Italy

Germany Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Ukraine

* Special wording in country: 
Canada = between English and 
               French speakers
Honduras = between social classes
Senegal = conflict in Casamance
Japan    = between Japanese
                people and foreigners
                in Japan
Philippines = between Christians
                and Muslims in
                Mindanao
South Korea = between different
                regions

** Pakistani respondents asked about 
both ethnic and religious groups 
separately.

   Pakistan**

Russia
Slovak
Repub.
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Q.15

c. corrupt political leaders

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Very big problem 46 32 90 70 71 84 84 73 82 58
Moderate big problem 37 36 8 26 26 11 14 23 13 33
Small problem 13 26 1 3 2 1 2 3 3 8
Not a problem at all 2 4 * * * * * * * *
Don’t know/Refused 2 2 1 1 1 3 1 1 2 *

100 100 100 100 100 99 101 100 100 99

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Very big problem 21 50 61 43 43 43 60 65 70 61 79 63
Moderate big problem 37 30 29 41 40 41 28 26 24 27 17 28
Small problem 26 16 8 12 13 11 3 5 1 6 2 6
Not a problem at all 10 3 1 2 2 3 1 2 * 1 1 1
Don’t know/Refused 5 1 1 2 2 2 8 2 4 6 1 2

99 100 100 100 100 100 100 100 99 101 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Very big problem 74 65 68 84 75 88 56 75 65 81
Moderate big problem 12 25 21 13 16 10 25 13 26 12
Small problem 4 8 8 2 7 2 14 8 5 4
Not a problem at all 2 * 3 * 1 * 3 2 2 1
Don’t know/Refused 9 2 * * 1 * 2 2 2 2

101 100 100 99 100 100 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Very big problem 92 N/A 80 84 85 74 75 N/A
Moderate big problem 7 9 15 12 20 21
Small problem * 1 1 3 4 4
Not a problem at all * 1 * * 1 *
Don’t know/Refused 1 9 * * 1 *

100 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Very big problem N/A 23 81 58 79 36
Moderate big problem 29 16 19 12 25
Small problem 40 2 3 4 19
Not a problem at all 5 * 1 2 10
Don’t know/Refused 3 1 18 3 10

100 100 99 100 100

Slovak
Repub. Ukraine

Here is a list of things that may be problems in our country.  As I read each one, please tell me if you think it is a very big
problem, a moderately big problem, a small problem or not a problem at all.  [SHOW CARD]

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Great
Britain France Italy

Germany
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Q.15

d. moral decline

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Very big problem 49 29 77 43 50 71 74 45 60 43
Moderate big problem 31 34 16 39 37 23 20 37 24 39
Small problem 11 25 4 12 9 4 4 11 8 15
Not a problem at all 4 9 1 3 1 1 * 3 3 2
Don’t know/Refused 5 3 2 3 3 2 1 4 5 1

100 100 100 100 100 101 99 100 100 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Very big problem 33 41 63 30 31 27 39 48 36 47 55 40
Moderate big problem 41 41 29 43 43 45 40 36 43 34 35 38
Small problem 17 13 6 19 19 18 13 12 16 13 8 15
Not a problem at all 6 5 1 6 6 6 3 4 2 3 1 6
Don’t know/Refused 4 1 1 1 1 4 6 * 3 3 1 2

101 101 100 99 100 100 101 100 100 100 100 101

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Very big problem 48 55 49 56 69 59 67 59 57 56
Moderate big problem 28 31 32 24 21 25 20 22 29 27
Small problem 11 11 18 15 7 14 10 13 6 13
Not a problem at all 5 1 1 2 1 1 2 4 3 3
Don’t know/Refused 8 2 * 3 2 * * 2 4 1

100 100 100 100 100 99 99 100 99 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Very big problem 86 N/A 44 68 66 48 38 N/A
Moderate big problem 12 19 28 29 38 45
Small problem 1 6 4 3 10 15
Not a problem at all * 2 * 1 3 1
Don’t know/Refused * 30 * 1 1 1

99 101 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Very big problem N/A 27 61 55 75 44
Moderate big problem 31 29 27 15 32
Small problem 24 8 5 5 16
Not a problem at all 17 2 1 2 7
Don’t know/Refused 1 * 12 2 1

100 100 100 99 100

Here is a list of things that may be problems in our country.  As I read each one, please tell me if you think it is a very big
problem, a moderately big problem, a small problem or not a problem at all.  [SHOW CARD]

Great
Britain France Italy

Germany Slovak 
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia
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e. poor quality of drinking water

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Very big problem 17 18 45 37 33 63 66 52 45 36
Moderate big problem 36 40 22 32 39 25 22 33 31 30
Small problem 25 27 17 23 20 9 10 10 20 23
Not a problem at all 16 14 13 7 6 1 1 4 3 11
Don’t know/Refused 6 2 3 1 2 2 * 1 1 1

100 101 100 100 100 100 99 100 100 101

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Very big problem 7 49 49 13 13 11 20 32 13 35 28 45
Moderate big problem 17 33 36 29 29 29 30 28 31 33 31 33
Small problem 27 14 11 25 25 23 29 22 36 22 24 12
Not a problem at all 47 4 2 31 31 31 14 15 14 8 15 9
Don’t know/Refused 3 * 1 2 2 6 8 3 6 2 2 1

101 100 99 100 100 100 101 100 100 100 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Very big problem 70 47 62 48 62 66 57 53 42 53
Moderate big problem 14 33 19 29 16 22 20 15 37 24
Small problem 11 15 13 19 16 9 17 14 16 15
Not a problem at all 2 4 6 4 5 3 6 16 4 8
Don’t know/Refused 4 1 * * 1 * * 2 1 *

101 100 100 100 100 100 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Very big problem 59 32 59 32 47 38 38 26
Moderate big problem 23 45 19 40 27 33 42 40
Small problem 13 18 9 23 12 19 16 23
Not a problem at all 4 4 6 4 13 9 4 10
Don’t know/Refused 1 1 7 1 * 1 * 1

100 100 100 100 99 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Very big problem N/A 32 46 55 43 47
Moderate big problem 30 34 21 18 22
Small problem 27 16 7 20 17
Not a problem at all 10 3 7 11 13
Don’t know/Refused 1 1 10 8 1

100 100 100 100 100

Italy
Germany

Here is a list of things that may be problems in our country.  As I read each one, please tell me if you think it is a very big
problem, a moderately big problem, a small problem or not a problem at all.  [SHOW CARD]

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Great
Britain France
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f. terrorism

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Very big problem 50 19 65 58 56 59 62 69 70 62
Moderate big problem 37 30 17 25 25 18 20 18 20 25
Small problem 11 35 9 11 10 15 10 7 8 10
Not a problem at all 1 14 7 5 8 5 5 5 2 3
Don’t know/Refused 1 2 2 1 1 4 3 1 * *

100 100 100 100 100 101 100 100 100 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Very big problem 23 65 71 45 44 48 21 31 45 65 28 33
Moderate big problem 37 21 24 36 36 38 19 27 25 27 24 23
Small problem 30 12 4 15 16 10 27 31 19 6 30 19
Not a problem at all 8 2 1 4 4 4 20 10 8 1 17 23
Don’t know/Refused 2 * * * * * 14 1 4 * * 2

100 100 100 100 100 100 101 100 101 99 99 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Very big problem 49 26 63 42 29 65 33 43 27 52
Moderate big problem 11 19 13 15 10 17 11 17 20 21
Small problem 9 26 13 26 12 11 15 17 22 15
Not a problem at all 20 22 11 16 23 5 36 17 19 7
Don’t know/Refused 12 7 * 1 26 2 5 6 12 5

101 100 100 100 100 100 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Very big problem 92 N/A 90 46 68 78 15 20
Moderate big problem 5 3 31 20 14 29 10
Small problem 2 * 16 7 4 30 16
Not a problem at all * * 2 4 1 21 39
Don’t know/Refused * 6 5 1 3 5 15

99 99 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Very big problem N/A 15 40 78 57 59
Moderate big problem 34 25 11 19 20
Small problem 33 21 2 14 15
Not a problem at all 17 12 1 6 5
Don’t know/Refused 1 2 8 4 1

100 100 100 100 100

Here is a list of things that may be problems in our country.  As I read each one, please tell me if you think it is a very big
problem, a moderately big problem, a small problem or not a problem at all.  [SHOW CARD]

Great
Britain France Italy

Germany Slovak 
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia
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g. the spread of HIV/AIDS and other infectious diseases

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Very big problem 42 31 71 66 72 82 93 78 79 69
Moderate big problem 41 42 23 27 24 14 5 19 18 23
Small problem 13 22 4 5 3 2 2 2 2 7
Not a problem at all 1 2 1 1 * 1 * * * 1
Don’t know/Refused 2 2 2 1 * 2 * 1 * *

99 99 101 100 99 101 100 100 99 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Very big problem 30 68 68 33 31 39 30 38 37 63 28 66
Moderate big problem 48 26 28 43 45 37 38 37 44 29 36 25
Small problem 17 6 4 21 21 23 20 20 16 6 31 6
Not a problem at all 3 * * 2 3 1 3 3 1 1 4 2
Don’t know/Refused 3 * * * * * 8 1 2 1 1 1

101 100 100 99 100 100 99 99 100 100 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Very big problem 87 89 87 94 83 83 82 96 88 91
Moderate big problem 9 10 10 5 13 14 12 3 9 7
Small problem 2 * 2 1 3 2 5 1 2 2
Not a problem at all 1 * 1 * 1 * 1 * 1 *
Don’t know/Refused 1 1 * * * 1 * * 1 *

100 100 100 100 100 100 100 100 101 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Very big problem 58 43 72 55 54 71 30 69
Moderate big problem 16 38 10 36 34 20 43 27
Small problem 8 11 2 7 8 7 20 3
Not a problem at all 7 4 1 * 4 1 5 1
Don’t know/Refused 11 4 15 2 1 1 2 *

100 100 100 100 101 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Very big problem N/A 23 42 62 61 59
Moderate big problem 30 34 20 21 25
Small problem 31 20 6 11 12
Not a problem at all 15 4 2 3 3
Don’t know/Refused 1 1 11 4 1

100 101 101 100 100

Italy
Germany

Here is a list of things that may be problems in our country.  As I read each one, please tell me if you think it is a very big
problem, a moderately big problem, a small problem or not a problem at all.  [SHOW CARD]

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Great
Britain France
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h. poor quality public schools

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Very big problem 41 25 66 46 62 62 71 49 55 49
Moderate big problem 38 41 23 38 29 27 19 39 34 36
Small problem 12 21 5 11 7 7 8 8 8 12
Not a problem at all 6 9 3 3 1 2 1 3 2 2
Don’t know/Refused 3 4 3 2 1 2 1 2 1 *

100 100 100 100 100 100 100 101 100 99

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Very big problem 32 47 36 37 37 38 23 42 14 29 51 33
Moderate big problem 39 35 45 43 44 39 37 42 37 33 35 38
Small problem 17 12 13 13 12 13 17 11 30 21 8 21
Not a problem at all 9 4 3 4 4 6 6 3 10 11 4 5
Don’t know/Refused 4 2 3 3 3 4 18 2 9 6 3 3

101 100 100 100 100 100 101 100 100 100 101 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Very big problem 70 52 57 43 82 65 61 59 36 43
Moderate big problem 18 38 31 30 15 22 29 22 40 34
Small problem 8 7 10 20 2 11 8 12 17 16
Not a problem at all 1 2 1 7 * 2 2 6 4 6
Don’t know/Refused 3 1 * 1 1 * * 1 3 1

100 100 99 101 100 100 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Very big problem 42 37 46 45 40 37 28 13
Moderate big problem 28 43 21 40 39 40 42 27
Small problem 17 13 15 11 10 18 24 31
Not a problem at all 7 3 7 3 7 3 4 23
Don’t know/Refused 6 4 11 1 4 2 2 5

100 100 100 100 100 100 100 99

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Very big problem N/A 27 44 61 70 45
Moderate big problem 35 34 21 18 34
Small problem 24 14 5 6 16
Not a problem at all 13 5 1 2 4
Don’t know/Refused 1 3 12 4 1

100 100 100 100 100

Here is a list of things that may be problems in our country.  As I read each one, please tell me if you think it is a very big
problem, a moderately big problem, a small problem or not a problem at all.  [SHOW CARD]

Great
Britain France Italy

Germany Slovak 
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia
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i. immigration

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Very big problem 37 21 38 35 16 47 59 31 31 26
Moderate big problem 32 28 20 38 25 30 22 32 31 29
Small problem 18 25 19 18 31 14 13 19 22 32
Not a problem at all 10 23 19 6 19 5 3 13 8 12
Don’t know/Refused 4 4 4 4 9 3 3 5 8 1

101 101 100 101 100 99 100 100 100 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Very big problem 46 36 55 30 30 30 5 29 12 14 14 19
Moderate big problem 32 34 33 44 44 43 20 36 29 26 33 25
Small problem 14 23 10 16 17 13 32 25 38 32 36 30
Not a problem at all 5 7 2 9 7 13 26 9 12 17 15 20
Don’t know/Refused 3 1 * 1 2 * 16 1 8 11 2 6

100 101 100 100 100 99 99 100 99 100 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Very big problem 32 27 41 28 27 35 18 63 23 28
Moderate big problem 21 23 28 25 22 28 23 14 22 22
Small problem 25 30 24 27 35 22 30 13 25 26
Not a problem at all 16 12 7 14 13 13 29 8 15 15
Don’t know/Refused 6 8 * 6 3 2 * 2 15 9

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Very big problem 29 9 32 11 21 22 10 15
Moderate big problem 15 21 17 32 37 38 28 28
Small problem 17 35 13 38 21 22 42 26
Not a problem at all 17 23 10 13 16 15 14 22
Don’t know/Refused 22 11 29 6 4 3 6 9

100 99 101 100 99 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Very big problem N/A 13 61 26 51 16
Moderate big problem 24 25 16 25 22
Small problem 43 7 7 10 23
Not a problem at all 18 6 4 9 19
Don’t know/Refused 2 1 48 5 20

100 100 101 100 100

Italy
Germany

Here is a list of things that may be problems in our country.  As I read each one, please tell me if you think it is a very big
problem, a moderately big problem, a small problem or not a problem at all.  [SHOW CARD]

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Great
Britain France
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j. people leaving our country for jobs in other countries

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Very big problem 9 20 58 36 17 53 63 52 39 28
Moderate big problem 16 35 21 38 25 28 23 30 29 27
Small problem 32 28 10 15 23 12 7 10 19 27
Not a problem at all 34 14 9 7 31 4 6 7 10 17
Don’t know/Refused 9 3 2 3 4 3 1 1 4 *

100 100 100 99 100 100 100 100 101 99

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Very big problem 12 14 27 33 26 62 58 15 22 12 41 39
Moderate big problem 27 25 38 31 33 24 29 25 31 21 31 28
Small problem 29 31 25 22 25 7 6 27 24 34 13 16
Not a problem at all 25 29 9 12 14 6 3 30 18 26 14 16
Don’t know/Refused 8 1 1 2 2 1 4 2 5 7 1 1

101 100 100 100 100 100 100 99 100 100 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Very big problem 35 43 28 37 32 42 13 52 19 23
Moderate big problem 21 29 18 20 21 27 15 15 21 18
Small problem 17 13 31 16 26 15 20 11 21 19
Not a problem at all 21 12 23 21 21 14 52 21 23 32
Don’t know/Refused 6 3 * 6 1 2 * 2 16 9

100 100 100 100 101 100 100 101 100 101

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Very big problem 16 4 39 15 12 25 11 14
Moderate big problem 15 12 19 19 27 30 29 21
Small problem 9 29 11 35 20 20 35 33
Not a problem at all 47 43 13 30 37 24 22 26
Don’t know/Refused 13 11 18 1 4 1 3 6

100 99 100 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Very big problem N/A 16 46 34 49 36
Moderate big problem 30 25 20 19 29
Small problem 32 12 9 10 20
Not a problem at all 21 16 9 17 11
Don’t know/Refused 1 1 28 5 3

100 100 100 100 99

Here is a list of things that may be problems in our country.  As I read each one, please tell me if you think it is a very big
problem, a moderately big problem, a small problem or not a problem at all.  [SHOW CARD]

Great
Britain France Italy

Germany Slovak 
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia
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SUMMARY TABLE -- PERCENT "VERY BIG PROBLEM"

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

a. crime 48 26 88 69 82 93 93 81 82 65
b. ethnic conflict 30 12 N/A 42 N/A 63 49 44 40 27
c. corrupt pol leaders 46 32 90 70 71 84 84 73 82 58
d. moral decline 49 29 77 43 50 71 74 45 60 43
e. poor drinking water 17 18 45 37 33 63 66 52 45 36
f. terrorism 50 19 65 58 56 59 62 69 70 62
g. Spread of HIV / AIDS 42 31 71 66 72 82 93 78 79 69
h. poor quality schools 41 25 66 46 62 62 71 49 55 49
i. immigration 37 21 38 35 16 47 59 31 31 26
j. people leave country 9 20 58 36 17 53 63 52 39 28

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
a. crime 61 76 71 45 45 47 72 66 80 75 71 67
b. ethnic conflict 30 44 50 30 29 32 10 26 19 41 26 24
c. corrupt pol leaders 21 50 61 43 43 43 60 65 70 61 79 63
d. moral decline 33 41 63 30 31 27 39 48 36 47 55 40
e. poor drinking water 7 49 49 13 13 11 20 32 13 35 28 45
f. terrorism 23 65 71 45 44 48 21 31 45 65 28 33
g. Spread of HIV / AIDS 30 68 68 33 31 39 30 38 37 63 28 66
h. poor quality schools 32 47 36 37 37 38 23 42 14 29 51 33
i. immigration 46 36 55 30 30 30 5 29 12 14 14 19
j. people leave country 12 14 27 33 26 62 58 15 22 12 41 39

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

a. crime 79 82 82 83 70 84 79 96 71 67
b. ethnic conflict 47 58 56 52 49 76 83 52 34 49
c. corrupt pol leaders 74 65 68 84 75 88 56 75 65 81
d. moral decline 48 55 49 56 69 59 67 59 57 56
e. poor drinking water 70 47 62 48 62 66 57 53 42 53
f. terrorism 49 26 63 42 29 65 33 43 27 52
g. Spread of HIV / AIDS 87 89 87 94 83 83 82 96 88 91
h. poor quality schools 70 52 57 43 82 65 61 59 36 43
i. immigration 32 27 41 28 27 35 18 63 23 28
j. people leave country 35 43 28 37 32 42 13 52 19 23

CONTINUED ON NEXT PAGE

Italy
Germany

Here is a list of things that may be problems in our country.  As I read each one, please tell me if you think it is a very big
problem, a moderately big problem, a small problem or not a problem at all.  [SHOW CARD]

Slovak
Repub. Ukraine

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Great
Britain France
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SUMMARY TABLE CONTINUED -- PERCENT "VERY BIG PROBLEM"

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

a. crime 96 40 86 74 85 83 35 66
b. ethnic conflict 54 N/A 71 69 20 61 28 N/A
c. corrupt pol leaders 92 N/A 80 84 85 74 75 N/A
d. moral decline 86 N/A 44 68 66 48 38 N/A
e. poor drinking water 59 32 59 32 47 38 38 26
f. terrorism 92 N/A 90 46 68 78 15 20
g. Spread of HIV / AIDS 58 43 72 55 54 71 30 69
h. poor quality schools 42 37 46 45 40 37 28 13
i. immigration 29 9 32 11 21 22 10 15
j. people leave country 16 4 39 15 12 25 11 14

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

a. crime N/A 22 49 84 69 49
b. ethnic conflict N/A 9 74 59 52 25
c. corrupt pol leaders N/A 23 81 58 79 36
d. moral decline N/A 27 61 55 75 44
e. poor drinking water N/A 32 46 55 43 47
f. terrorism N/A 15 40 78 57 59
g. Spread of HIV / AIDS N/A 23 42 62 61 59
h. poor quality schools N/A 27 44 61 70 45
i. immigration N/A 13 61 26 51 16
j. people leave country N/A 16 46 34 49 36

Here is a list of things that may be problems in our country.  As I read each one, please tell me if you think it is a very big
problem, a moderately big problem, a small problem or not a problem at all.  [SHOW CARD]

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

T-29



Q.35

a. our national government

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Very good 8 8 2 7 1 4 11 11 2 8
Somewhat good 56 55 5 47 33 21 53 53 25 29
Somewhat bad 24 24 34 28 45 23 21 23 35 28
Very bad 8 10 54 13 15 50 14 7 34 34
Don’t know/Refused 5 3 5 4 6 3 1 6 4 *

101 100 100 99 100 101 100 100 100 99

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Very good 8 7 5 6 6 8 2 4 2 7 1 2
Somewhat good 58 54 35 45 47 39 36 53 24 52 24 33
Somewhat bad 22 29 37 38 38 37 40 35 47 28 50 35
Very bad 8 8 17 7 7 8 13 7 21 5 23 27
Don’t know/Refused 5 2 5 4 2 7 9 2 5 7 1 3

101 100 99 100 100 99 100 101 99 99 99 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Very good 18 36 20 17 24 16 11 19 39 36
Somewhat good 41 51 58 33 53 43 59 32 40 48
Somewhat bad 23 9 17 26 17 24 25 18 13 11
Very bad 7 2 5 21 3 16 5 29 3 4
Don’t know/Refused 11 2 * 2 3 1 * 2 5 1

100 100 100 99 100 100 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Very good 22 N/A 30 4 * 16 2 N/A
Somewhat good 44 34 48 22 58 39
Somewhat bad 20 11 40 51 19 41
Very bad 9 17 7 23 4 15
Don’t know/Refused 5 9 1 3 3 3

100 101 100 99 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Very good N/A 25 4 38 2 40
Somewhat good 19 21 34 5 48
Somewhat bad 40 39 8 11 9
Very bad 14 33 11 81 2
Don’t know/Refused 2 3 9 1 1

100 100 100 100 100

Here is a list of groups, organizations and institutions.  For each, please tell me what kind of influence the group is having on
the way things are going in (survey country).   Is the influence of (read name of organization) very good, somewhat good, 
somewhat bad or very bad in (survey country)  [SHOW CARD]

Great
Britain France Italy

Germany Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.
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b. the Prime Minister/President (specific to each country)

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Bush Chretien Duhalde Quiroga Cardoso Portillo Maduro Fox Toledo Chavez

Very good 30 9 1 16 2 5 12 15 3 11
Somewhat good 41 39 9 56 30 16 51 50 17 22
Somewhat bad 14 28 33 18 38 22 21 18 33 24
Very bad 11 21 51 6 28 53 13 11 43 43
Don’t know/Refused 5 3 6 4 2 3 2 6 3 1

101 100 100 100 100 99 99 100 99 101

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR

Blair Chirac
Berlu-
sconi Schroeder

Coburg-
Gotha Zeman

Kwas-
niewski Putin Dzurinda Kuchma

Very good 11 11 6 11 10 12 7 5 8 25 7 3
Somewhat good 43 51 33 46 47 45 43 41 50 60 31 30
Somewhat bad 27 26 30 31 31 31 29 38 23 10 34 32
Very bad 14 10 24 8 8 8 10 12 5 1 25 33
Don’t know/Refused 6 3 8 4 4 4 11 4 14 4 3 2

101 101 101 100 100 100 100 100 100 100 100 100

CONTINUED ON NEXT PAGE…

Here is a list of groups, organizations and institutions.  For each, please tell me what kind of influence the group is having on
the way things are going in (survey country).   Is the influence of (read name of organization) very good, somewhat good, 
somewhat bad or very bad in (survey country)  [SHOW CARD]

Great
Britain France Italy

Germany Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Slovak
Repub. Ukraine
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b. the Prime Minister/President (specific to each country)

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Dosan-
tos Kuffuor Gbagbo Moi Toure

Oba-
sanjo Wade Mbeki Mkapa

Muse-
veni

Very good 27 43 33 17 43 25 30 19 49 46
Somewhat good 36 41 55 35 47 44 53 27 33 41
Somewhat bad 16 9 8 23 4 16 13 20 10 9
Very bad 4 3 4 22 2 14 4 31 4 3
Don’t know/Refused 17 4 * 3 4 1 * 3 4 1

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Zia
Vaj-

payee
Mega-
wati

Koi-
zumi Arroyo Kim

Very good 26 N/A 48 9 3 14 4 N/A
Somewhat good 51 26 62 35 59 42
Somewhat bad 16 6 25 47 18 37
Very bad 5 12 3 11 4 13
Don’t know/Refused 3 8 1 4 5 4

101 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Ragheb Hariri
Mu-

sharraf Ecevit
Kari-
mov

Very good N/A 11 5 42 2 69
Somewhat good 46 25 34 5 26
Somewhat bad 28 35 7 10 3
Very bad 13 32 9 81 1
Don’t know/Refused 2 3 8 2 *

100 100 100 100 99

Here is a list of groups, organizations and institutions.  For each, please tell me what kind of influence the group is having on
the way things are going in (survey country).   Is the influence of (read name of organization) very good, somewhat good, 
somewhat bad or very bad in (survey country)  [SHOW CARD]

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.
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c. the military 

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Very good 38 16 3 9 2 5 24 22 3 12
Somewhat good 49 56 17 40 41 26 59 53 35 39
Somewhat bad 7 14 25 34 36 25 10 13 33 30
Very bad 2 7 33 14 12 39 5 4 19 17
Don’t know/Refused 3 8 22 3 9 6 2 8 10 3

99 101 100 100 100 101 100 100 100 101

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Very good 19 15 11 10 10 12 7 7 6 6 14 3
Somewhat good 55 65 47 60 62 51 48 52 54 47 62 39
Somewhat bad 10 13 24 22 21 28 20 30 13 29 17 30
Very bad 3 3 9 3 4 2 4 6 2 5 3 14
Don’t know/Refused 14 3 9 5 3 7 21 6 25 13 4 14

101 99 100 100 100 100 100 101 100 100 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Very good 26 24 18 38 38 13 46 21 41 36
Somewhat good 51 57 48 40 52 34 46 33 38 39
Somewhat bad 10 9 25 8 5 32 4 18 7 15
Very bad 1 2 9 6 1 19 1 15 4 8
Don’t know/Refused 11 7 * 8 4 2 2 13 10 2

99 99 100 100 100 100 99 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Very good 27 N/A 71 14 10 14 11 N/A
Somewhat good 34 14 59 59 52 55
Somewhat bad 13 1 22 20 27 26
Very bad 4 1 3 3 4 4
Don’t know/Refused 22 13 2 8 3 4

100 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Very good N/A 12 29 57 43 50
Somewhat good 38 47 27 36 41
Somewhat bad 40 14 4 8 4
Very bad 9 7 5 8 1
Don’t know/Refused 1 5 7 5 3

100 102 100 100 99

Here is a list of groups, organizations and institutions.  For each, please tell me what kind of influence the group is having on
the way things are going in (survey country).   Is the influence of (read name of organization) very good, somewhat good, 
somewhat bad or very bad in (survey country)  [SHOW CARD]

Great
Britain France Italy

Germany Bul-
garia

Czech
Repub.

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Poland Russia

T-33



Q.35

d. news organizations (in the west, the media elsewhere) – such as television, radio, newspapers and magazines

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Very good 17 18 8 23 16 27 34 29 12 26
Somewhat good 48 51 43 58 59 48 55 55 54 36
Somewhat bad 26 23 26 11 18 13 8 10 22 22
Very bad 7 7 17 6 5 8 3 3 8 16
Don’t know/Refused 2 2 6 3 2 3 1 4 4 *

100 101 100 101 100 99 101 101 100 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Very good 23 9 10 23 24 19 17 12 9 8 11 24
Somewhat good 47 46 50 54 54 56 60 57 59 53 60 51
Somewhat bad 20 34 28 18 18 19 11 26 17 22 24 17
Very bad 7 11 10 2 2 4 2 3 3 9 4 6
Don’t know/Refused 4 * 2 1 2 2 9 2 12 8 1 2

101 100 100 98 100 100 99 100 100 100 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Very good 29 49 20 43 40 47 35 54 39 61
Somewhat good 55 39 48 39 46 44 51 31 47 32
Somewhat bad 8 6 23 11 9 7 10 8 6 4
Very bad 2 1 9 3 3 1 4 6 2 1
Don’t know/Refused 7 4 * 4 2 1 * 1 6 2

101 99 100 100 100 100 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Very good 26 29 61 34 5 34 8 69
Somewhat good 52 60 19 55 43 54 56 29
Somewhat bad 9 6 3 10 41 9 28 2
Very bad 6 1 2 1 7 2 6 *
Don’t know/Refused 7 4 16 1 4 1 2 *

100 100 101 101 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Very good N/A 21 30 25 15 39
Somewhat good 28 43 37 32 49
Somewhat bad 23 18 11 18 9
Very bad 27 8 10 31 1
Don’t know/Refused * 1 17 3 2

99 100 100 99 100

Slovak
Repub. Ukraine

Here is a list of groups, organizations and institutions.  For each, please tell me what kind of influence the group is having on
the way things are going in (survey country).   Is the influence of (read name of organization) very good, somewhat good, 
somewhat bad or very bad in (survey country)  [SHOW CARD]

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Great
Britain France Italy

Germany
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f. religious leaders

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Very good 12 8 5 14 6 25 28 13 13 19
Somewhat good 50 46 33 49 45 46 55 44 53 44
Somewhat bad 24 25 22 23 31 12 11 21 17 23
Very bad 8 15 20 8 8 13 3 9 6 12
Don’t know/Refused 6 7 20 6 9 3 3 12 11 3

100 101 100 100 99 99 100 99 100 101

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Very good 7 6 8 6 7 3 2 3 10 9 9 13
Somewhat good 45 52 37 33 34 30 22 25 41 45 50 31
Somewhat bad 29 30 32 47 47 47 20 46 27 18 29 25
Very bad 11 9 15 10 9 11 10 17 9 7 7 17
Don’t know/Refused 8 4 8 5 4 9 47 9 12 21 5 14

100 101 100 101 101 100 101 100 99 100 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Very good 20 44 23 55 31 40 56 40 42 61
Somewhat good 54 44 50 37 44 44 33 34 42 28
Somewhat bad 14 7 20 5 17 9 6 13 7 6
Very bad 3 2 6 2 5 5 4 8 2 4
Don’t know/Refused 8 4 * 1 3 2 1 5 6 1

99 101 99 100 100 100 100 100 99 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Very good 18 N/A 26 48 1 25 8 N/A
Somewhat good 37 21 41 12 51 50
Somewhat bad 17 13 9 45 19 26
Very bad 10 20 1 29 3 7
Don’t know/Refused 18 20 1 13 2 9

100 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Very good N/A 13 14 21 7 20
Somewhat good 34 37 29 25 49
Somewhat bad 26 26 11 22 14
Very bad 22 19 11 32 7
Don’t know/Refused 6 4 28 14 9

101 100 100 100 99

Here is a list of groups, organizations and institutions.  For each, please tell me what kind of influence the group is having on
the way things are going in (survey country).   Is the influence of (read name of organization) very good, somewhat good, 
somewhat bad or very bad in (survey country)  [SHOW CARD]

Great
Britain France Italy

Germany Slovak 
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia
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g. immigrants

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Very good 8 19 3 7 2 7 11 7 3 8
Somewhat good 41 58 30 34 45 28 40 35 38 30
Somewhat bad 31 14 24 43 28 40 31 31 29 40
Very bad 12 4 17 9 4 18 11 12 8 18
Don’t know/Refused 8 6 26 7 21 7 7 15 22 4

100 101 100 100 100 100 100 100 100 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Very good 4 4 3 2 2 3 2 1 2 1 1 3
Somewhat good 33 42 22 33 36 23 40 16 22 12 24 27
Somewhat bad 33 38 43 51 50 56 20 60 39 42 62 32
Very bad 17 12 24 9 8 10 4 19 6 17 7 15
Don’t know/Refused 14 4 8 4 4 8 35 5 31 28 5 23

101 100 100 99 100 100 101 101 100 100 99 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Very good 5 10 6 18 9 17 8 8 8 14
Somewhat good 29 37 39 18 46 42 47 20 22 35
Somewhat bad 42 28 32 31 29 25 31 23 18 24
Very bad 9 13 22 23 10 11 10 44 23 17
Don’t know/Refused 15 12 1 10 5 5 4 5 29 10

100 100 100 100 99 100 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Very good 9 5 10 3 1 9 2 12
Somewhat good 24 38 23 38 29 54 38 38
Somewhat bad 24 27 12 41 50 26 35 32
Very bad 8 7 19 4 5 6 4 7
Don’t know/Refused 35 23 36 14 15 5 22 11

100 100 100 100 100 100 101 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Very good N/A 13 17 4 5 3
Somewhat good 18 34 9 20 19
Somewhat bad 38 25 12 23 29
Very bad 25 18 15 31 9
Don’t know/Refused 6 5 60 21 40

100 99 100 100 100

Italy
Germany

Here is a list of groups, organizations and institutions.  For each, please tell me what kind of influence the group is having on
the way things are going in (survey country).   Is the influence of (read name of organization) very good, somewhat good, 
somewhat bad or very bad in (survey country)  [SHOW CARD]

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Great
Britain France
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j. the European Union [Europe only]

NORTH AMERICA CONFLICT AREA
United
States Canada Turkey

Very good 7 9 24
Somewhat good 38 49 28
Somewhat bad 14 9 12
Very bad 6 5 20
Don’t know/Refused 35 28 16

100 100 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Very good 10 16 20 14 14 11 15 10 6 3 13 17
Somewhat good 43 63 52 58 60 53 48 52 42 41 65 46
Somewhat bad 27 15 16 20 20 24 12 28 26 13 14 12
Very bad 13 5 4 4 3 5 2 5 6 7 3 7
Don’t know/Refused 8 1 8 4 3 7 24 5 20 36 5 18

101 100 100 100 100 100 101 100 100 100 100 100

Asked only in the nations listed above.

Here is a list of groups, organizations and institutions.  For each, please tell me what kind of influence the group is having on
the way things are going in (survey country).   Is the influence of (read name of organization) very good, somewhat good, 
somewhat bad or very bad in (survey country)  [SHOW CARD]

Great
Britain France Italy

Germany Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Slovak
Repub. Ukraine
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SUMMARY TABLE -- PERCENT "GOOD"

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

a. our national government  64 63 7 54 34 25 64 64 27 37
b. the Prime Minister/President 71 48 10 72 32 21 63 65 20 33
c. the military 87 72 20 49 43 31 83 75 38 51
d. news organizations 65 69 51 81 75 75 89 84 66 62
f. religious leaders 62 54 38 63 51 71 83 57 66 63
g. immigrants 49 77 33 41 47 35 51 42 41 38
j. the European Union 45 58 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
a. our national government  66 61 40 51 53 47 38 57 26 59 25 35
b. the Prime Minister/President 54 62 39 57 57 57 50 46 58 85 38 33
c. the military 74 80 58 70 72 63 55 59 60 53 76 42
d. news organizations 70 55 60 77 78 75 77 69 68 61 71 75
f. religious leaders 52 58 45 39 41 33 24 28 51 54 59 44
g. immigrants 37 46 25 35 38 26 42 17 24 13 25 30
j. the European Union 53 79 72 72 74 64 63 62 48 44 78 63

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

a. our national government  59 87 78 50 77 59 70 51 79 84
b. the Prime Minister/President 63 84 88 52 90 69 83 46 82 87
c. the military 77 81 66 78 90 47 92 54 79 75
d. news organizations 84 88 68 82 86 91 86 85 86 93
f. religious leaders 74 88 73 92 75 84 89 74 84 89
g. immigrants 34 47 45 36 55 59 55 28 30 49

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

a. our national government  66 N/A 64 52 22 74 41 N/A
b. the Prime Minister/President 77 N/A 74 71 38 73 46 N/A
c. the military 61 N/A 85 73 69 66 66 N/A
d. news organizations 78 89 80 89 48 88 64 98
f. religious leaders 55 N/A 47 89 13 76 58 N/A
g. immigrants 33 43 33 41 30 63 40 50

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

a. our national government  N/A 44 25 72 7 88
b. the Prime Minister/President N/A 57 30 76 7 95
c. the military N/A 50 76 84 79 91
d. news organizations N/A 49 73 62 47 88
f. religious leaders N/A 47 51 50 32 69
g. immigrants N/A 31 51 13 25 22
j. the European Union N/A N/A N/A N/A 52 N/A

Here is a list of groups, organizations and institutions.  For each, please tell me what kind of influence the group is having on
the way things are going in (survey country).   Is the influence of (read name of organization) very good, somewhat good, 
somewhat bad or very bad in (survey country)  [SHOW CARD]

Great
Britain France Italy

Germany Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.
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AFRICA ASIA

Ghana
Ivory
Coast Mali Nigeria Senegal

Tanz-
ania Uganda

Bangla-
desh

Indo-
nesia

Often justified 5 25 9 21 13 4 7 18 5
Sometimes justified 25 31 23 26 15 14 22 26 22
Rarely justified 14 17 22 19 19 14 11 14 16
Never justified 43 27 35 26 50 56 52 23 54
Don’t know/Refused 12 * 11 8 3 12 8 19 3

99 100 100 100 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Often justified N/A 15 48 19 4 1
Sometimes justified 28 25 14 9 6
Rarely justified 22 9 5 7 6
Never justified 26 12 38 64 78
Don’t know/Refused 8 6 23 14 9

99 100 99 98 100

Asked only in the nations listed above.

Some people think that suicide bombing and other forms of violence against civilian targets are justified in order to defend 
Islam from its enemies.  Other people believe that, no matter what the reason, this kind of violence is never justified.  Do you
personally feel that this kind of violence is often justified to defend Islam, sometimes justified, rarely justified, or never 
justified?  [SHOW CARD]

Note: Data based on national samples except:
Indonesia, Ivory Coast, Mali, Pakistan and 
Senegal (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.
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NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Television 67 52 68 69 78 63 73 72 72 75
Newspapers 17 26 10 9 11 19 10 10 7 19
Radio 7 12 19 20 7 15 17 14 18 5
Magazines 1 1 * 1 1 * * * * *
Internet 6 8 1 1 2 1 * 2 2 1
Other (VOL.) 1 1 1 * * * * * * *
Don’t know/Refused 1 * * * 1 1 * 1 * *

100 100 99 100 100 99 100 99 99 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Television 60 61 74 56 55 61 81 62 83 84 71 75
Newspapers 24 18 20 28 30 19 7 22 7 6 12 10
Radio 11 17 2 11 10 15 7 10 7 8 12 12
Magazines * 1 * 1 1 2 * 1 1 * 1 *
Internet 3 2 1 3 3 3 1 5 1 * 4 1
Other (VOL.) 1 * 1 * * * 2 * * 1 * 1
Don’t know/Refused * * 1 * 1 * 3 * 1 * * *

99 99 99 99 100 100 101 100 100 99 100 99

CONTINUED ON NEXT PAGE

Now I’d like to ask some questions about how you have been getting most of your news.  Where do you most often turn to get 
news about national and international issues—television, newspapers, radio, magazines, or the Internet?

Great
Britain France Italy

Germany Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Slovak
Repub. Ukraine
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AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Television 50 22 58 17 37 46 32 54 13 2
Newspapers 7 6 9 7 4 11 5 11 9 4
Radio 24 69 30 73 55 40 62 28 74 88
Magazines 1 * 1 * * 1 * 1 * *
Internet 2 * 2 * 1 1 1 1 1 *
Other (VOL.) 14 1 * 1 2 1 * 4 2 3
Don’t know/Refused 2 2 * 1 1 * * 1 1 2

100 100 100 99 100 100 100 100 100 99

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Television 49 78 61 92 71 77 70 84
Newspapers 25 15 14 5 24 6 17 13
Radio 20 1 16 3 2 16 1 2
Magazines * * * * * 1 * *
Internet * 4 * * 3 * 12 1
Other (VOL.) 2 * 7 * * 1 * *
Don’t know/Refused 3 1 2 * * * * 1

99 99 100 100 100 101 100 101

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Television 80 72 88 51 93 86
Newspapers 9 10 6 12 4 8
Radio 8 12 3 16 2 3
Magazines 2 4 * * * *
Internet * 2 2 * * *
Other (VOL.) 1 * * 8 1 2
Don’t know/Refused * * 1 13 * *

100 100 100 100 100 99

Now I’d like to ask some questions about how you have been getting most of your news.  Where do you most often turn to get 
news about national and international issues—television, newspapers, radio, magazines, or the Internet?

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.
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NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Television 23 30 23 25 14 24 17 19 18 20
Newspapers 44 39 28 29 37 41 35 23 40 51
Radio 16 17 35 37 38 28 41 32 37 23
Magazines 3 4 1 1 4 1 * 2 * *
Internet 11 9 3 5 4 2 1 2 2 4
Other (VOL.) 1 1 3 * 1 1 * 1 1 1
Don’t know/Refused 1 1 7 2 3 3 6 21 2 *

99 101 100 99 101 100 100 100 100 99

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Television 26 22 20 30 30 30 11 29 13 10 24 18
Newspapers 44 40 45 45 44 50 43 40 38 45 37 54
Radio 19 21 15 15 15 16 31 20 37 33 28 20
Magazines 2 7 6 3 3 2 1 2 5 2 6 3
Internet 5 7 4 5 6 2 1 6 1 1 5 2
Other (VOL.) 1 1 * * 1 * 5 1 1 4 1 2
Don’t know/Refused 2 1 8 1 1 * 8 1 4 4 * 1

99 99 98 99 100 100 100 99 99 99 101 100

CONTINUED ON NEXT PAGE

And what is your next most frequent source of news about national and international issues—television, newspapers, radio, 
magazines, or the Internet?

Great
Britain France Italy

Germany Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Slovak
Repub. Ukraine
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AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Television 29 36 28 17 45 33 49 22 17 5
Newspapers 16 12 29 43 15 19 12 37 46 46
Radio 44 19 37 22 32 37 27 34 18 9
Magazines 5 * 3 2 * 2 1 2 1 1
Internet 2 1 3 1 1 1 1 1 1 *
Other (VOL.) 2 7 * 5 1 7 1 2 12 16
Don’t know/Refused 2 25 * 10 6 1 9 2 6 23

100 100 100 100 100 100 100 100 101 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Television 52 16 12 5 26 17 25 12
Newspapers 21 57 46 53 61 27 45 55
Radio 15 10 15 36 5 49 6 14
Magazines * 1 * 1 3 2 2 1
Internet * 4 * 1 5 * 18 2
Other (VOL.) 1 3 15 3 * 3 3 2
Don’t know/Refused 10 8 11 2 * 2 1 14

99 99 99 101 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Television 16 15 8 15 5 9
Newspapers 40 22 37 35 65 50
Radio 27 43 26 23 16 23
Magazines 1 6 4 1 * 1
Internet 4 6 6 1 1 1
Other (VOL.) * 2 2 6 3 6
Don’t know/Refused 12 6 16 19 8 10

100 100 99 100 98 100

And what is your next most frequent source of news about national and international issues—television, newspapers, radio, 
magazines, or the Internet?

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.
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a. (dominant country in region shown in italics) 
NORTH AMERICA LATIN AMERICA

Canada
Argen-

tina Bolivia Brazil
Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

(Can) (E.U.) (Mex) (Brz) (Brz) (Mex) (Brz) (Brz) (Brz) (Brz) (Brz)
Very favorable 48 13 18 10 16 4 20 25 10 15 41
Somewhat favorable 35 40 56 40 57 47 52 40 48 56 39
Somewhat unfavorable 3 10 10 21 15 19 12 4 10 8 10
Very unfavorable 1 4 3 8 1 3 2 2 4 2 2
Don’t know/Refused 13 33 14 21 11 27 15 30 28 19 7

100 100 101 100 100 100 101 101 100 100 99

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
(Ger) (Ger) (Ger) (Fra) (Ger) (Ger) (Ger) (China) (Ger) (Rus)

Very favorable 18 13 13 14 15 10 48 8 15 12 8 60
Somewhat favorable 50 75 58 68 68 67 40 64 62 59 72 27
Somewhat unfavorable 12 6 15 10 9 11 4 22 13 16 15 9
Very unfavorable 5 1 2 1 1 1 * 3 2 2 2 3
Don’t know/Refused 16 4 12 7 7 11 9 2 8 11 2 1

101 99 100 100 100 100 101 99 100 100 99 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

(S.Afr) (Nigeria) (Nigeria) (Nigeria) (Nigeria) (S.Afr) (Nigeria) (Nigeria) (S.Afr) (S.Afr)
Very favorable 19 18 12 28 14 34 11 10 21 42
Somewhat favorable 38 42 46 34 43 40 42 19 43 37
Somewhat unfavorable 18 18 19 18 25 7 26 14 8 4
Very unfavorable 7 12 22 11 11 3 10 45 6 3
Don’t know/Refused 17 10 * 10 7 15 11 12 21 14

99 100 99 101 100 99 100 100 99 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

(India) (Pak) (China) (China) (China) (China) (China)
Very favorable 19 N/A 2 4 8 9 4 21
Somewhat favorable 34 3 64 47 54 61 59
Somewhat unfavorable 22 4 24 35 22 29 16
Very unfavorable 17 80 6 7 8 2 2
Don’t know/Refused 8 11 2 3 7 4 3

100 100 100 100 100 100 101

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

(Turk) (Turk) (Turk) (India) (Iran) (Rus)
Very favorable 1 22 4 1 5 47
Somewhat favorable 13 11 26 5 17 45
Somewhat unfavorable 20 36 25 9 17 6
Very unfavorable 26 31 22 71 44 1
Don’t know/Refused 39 * 23 14 17 1

99 100 100 100 100 100

Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very unfavorable opinion of...?
[SHOW CARD]

United States‡

Great
Britain France Italy

Germany Bul-
garia

Czech
Repub.

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

‡ U.S. respondents asked about both Canada and 
the European Union.

Poland Russia
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b. The United States

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Very favorable N/A 24 9 11 7 31 43 15 22 49
Somewhat favorable 48 25 46 45 51 37 49 45 33
Somewhat unfavorable 19 26 24 26 10 3 15 14 11
Very unfavorable 8 23 11 6 3 2 10 5 3
Don’t know/Refused 3 17 8 16 5 15 11 15 5

102 100 100 100 100 100 100 101 101

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Very favorable 27 9 13 9 10 8 28 11 14 8 6 30
Somewhat favorable 48 54 57 52 54 42 44 60 65 53 54 50
Somewhat unfavorable 12 26 18 31 29 37 13 22 10 27 33 14
Very unfavorable 4 8 5 4 4 6 5 5 1 6 6 5
Don’t know/Refused 9 2 7 4 3 7 11 2 10 6 1 2

100 99 100 100 100 100 101 100 100 100 100 101

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Very favorable 27 42 40 45 30 41 21 31 17 41
Somewhat favorable 27 41 44 35 45 36 40 34 36 33
Somewhat unfavorable 16 6 11 10 16 6 28 9 16 7
Very unfavorable 7 3 5 5 4 5 9 19 10 6
Don’t know/Refused 23 8 * 5 5 12 2 8 21 13

100 100 100 100 100 100 100 101 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Very favorable 18 N/A 22 5 13 37 4 17
Somewhat favorable 27 32 56 59 53 49 54
Somewhat unfavorable 23 11 27 23 6 37 23
Very unfavorable 24 16 9 3 1 7 4
Don’t know/Refused 9 19 3 2 3 3 3

101 100 100 100 100 100 101

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Very favorable 3 6 8 2 6 35
Somewhat favorable 3 19 27 8 24 50
Somewhat unfavorable 10 18 21 11 13 9
Very unfavorable 59 57 38 58 42 2
Don’t know/Refused 25 * 6 20 15 4

100 100 100 99 100 100

Slovak
Repub. Ukraine

Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very unfavorable opinion of...?
[SHOW CARD]

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Great
Britain France Italy

Germany
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c. (the people of the country in region) [SEE Q61A FOR REFERENCE COUNTRY]

NORTH AMERICA LATIN AMERICA

(Cana-
dians)

(Euro-
peans)

Very favorable 48 28 22 10 12 5 19 22 11 18 42
Somewhat favorable 35 47 57 41 57 50 52 40 46 44 36
Somewhat unfavorable 2 6 6 17 18 18 12 5 10 8 10
Very unfavorable 1 2 2 8 2 2 2 1 4 4 3
Don’t know/Refused 14 18 13 23 11 25 16 32 29 26 9

100 101 100 99 100 100 101 100 100 100 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Very favorable 18 15 11 16 18 9 41 7 13 11 5 63
Somewhat favorable 55 72 55 65 64 68 45 58 59 59 69 28
Somewhat unfavorable 10 9 20 10 10 9 4 28 17 17 21 6
Very unfavorable 4 1 5 1 1 2 * 5 2 3 3 2
Don’t know/Refused 14 3 9 8 7 12 9 3 9 10 2 2

101 100 100 100 100 100 99 101 100 100 100 101

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Very favorable 12 16 8 30 10 32 10 9 21 42
Somewhat favorable 36 35 37 30 41 40 40 17 41 35
Somewhat unfavorable 20 24 30 20 25 9 26 14 10 5
Very unfavorable 11 15 25 11 15 4 13 46 6 3
Don’t know/Refused 21 10 * 9 9 15 10 14 22 15

100 100 100 100 100 100 99 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Very favorable 16 N/A 3 4 7 9 3 25
Somewhat favorable 37 9 55 51 56 61 57
Somewhat unfavorable 19 9 32 33 24 28 14
Very unfavorable 18 68 7 5 6 3 1
Don’t know/Refused 10 12 2 4 5 5 3

100 101 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Very favorable 1 22 4 2 4 47
Somewhat favorable 15 16 29 15 19 45
Somewhat unfavorable 21 36 24 13 17 5
Very unfavorable 23 25 20 53 39 1
Don’t know/Refused 40 1 23 17 20 2

100 100 100 100 99 100

Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very unfavorable opinion of...?
[SHOW CARD]

United States‡

Canada
Argen-

tina Bolivia

Poland Russia

Brazil
Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

‡ U.S. respondents asked about both Canadians 
and Europeans.

Great
Britain France Italy

Germany Bul-
garia

Czech
Repub.
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d. Americans

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Very favorable N/A 21 5 9 6 28 37 11 16 47
Somewhat favorable 57 27 48 48 52 38 45 45 32
Somewhat unfavorable 13 23 23 24 11 5 19 13 11
Very unfavorable 6 20 11 5 3 3 13 6 4
Don’t know/Refused 4 25 9 17 6 18 13 21 6

101 100 100 100 100 101 101 101 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Very favorable 25 10 13 12 13 8 26 8 12 9 4 36
Somewhat favorable 58 61 61 58 59 55 48 62 65 58 61 48
Somewhat unfavorable 8 21 15 20 20 20 11 23 11 21 26 11
Very unfavorable 3 5 4 3 2 5 3 4 1 3 6 4
Don’t know/Refused 8 3 7 7 6 12 12 3 10 9 3 2

102 100 100 100 100 100 100 100 99 100 100 101

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Very favorable 25 39 42 45 31 42 19 30 16 41
Somewhat favorable 26 42 45 34 39 32 45 37 36 34
Somewhat unfavorable 16 8 9 8 18 9 25 8 15 6
Very unfavorable 10 3 4 7 5 4 8 17 10 6
Don’t know/Refused 23 8 * 5 7 12 3 9 22 13

100 100 100 99 100 99 100 101 99 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Very favorable 14 N/A 24 5 10 33 4 18
Somewhat favorable 34 34 60 63 58 57 58
Somewhat unfavorable 21 8 25 22 6 30 18
Very unfavorable 18 15 7 2 1 5 3
Don’t know/Refused 12 19 3 3 2 4 3

99 100 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Very favorable 4 21 14 3 5 31
Somewhat favorable 9 32 33 14 26 52
Somewhat unfavorable 16 17 22 12 12 8
Very unfavorable 44 29 24 50 38 2
Don’t know/Refused 27 1 7 21 19 7

100 100 100 100 100 100

Slovak
Repub. Ukraine

Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very unfavorable opinion of...?
[SHOW CARD]

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Great
Britain France Italy

Germany
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SUMMARY TABLE -- PERCENT "FAVORABLE"

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

a. (dominant country in region) ‡ 74 50 73 51 72 65 58 71 80
b. The United States ‡ 72 34 57 52 82 80 64 67 82
c. (the people of the country in 

region) ‡ 72 34 57 52 82 80 64 67 82
d. Americans ‡ 78 32 57 54 80 75 56 61 79

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
a. (dominant country in region) 68 88 71 82 83 77 88 72 77 71 80 87
b. The United States 75 63 70 61 64 50 72 71 79 61 60 80
c. (the people of the country in 

region) 73 87 66 81 82 77 86 65 72 70 74 91

d. Americans 83 71 74 70 72 63 74 70 77 67 65 84

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

a. (dominant country in region) 57 60 58 62 57 74 53 29 64 79
b. The United States 54 83 84 80 75 77 61 65 53 74
c. (the people of the country in 

region) 48 51 45 60 51 72 50 26 62 77

d. Americans 51 81 87 79 70 74 64 67 52 75

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

a. (dominant country in region) 53 N/A 5 68 55 63 65 80
b. The United States 45 N/A 54 61 72 90 53 71
c. (the people of the country in 

region) 53 N/A 12 59 58 65 64 82

d. Americans 48 N/A 58 65 73 91 61 76

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

a. (dominant country in region) 14 33 30 6 22 92
b. The United States 6 25 35 10 30 85
c. (the people of the country in 

region) 16 38 33 17 23 92

d. Americans 13 53 47 17 31 83

Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very unfavorable opinion of...?
[SHOW CARD]

Great
Britain France Italy

Germany Slovak 
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

*U.S. respondents asked about both Canada and 
Europe -- see Q61a & Q61c.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia
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NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Great deal 31 7 8 17 13 13 19 12 14 33
Fair amount 44 18 8 28 24 44 42 30 38 46
Not too much 17 47 23 33 27 31 22 25 24 15
Not at all 3 26 53 15 28 8 11 27 17 4
Don’t know/Refused 5 2 8 7 8 4 5 6 7 1

100 100 100 100 100 100 99 100 100 99

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Great deal 11 4 6 9 10 7 1 3 4 3 3 4
Fair amount 33 17 30 44 42 48 19 26 25 18 24 25
Not too much 37 50 41 35 36 28 35 53 39 45 49 44
Not at all 15 26 17 10 10 13 34 18 20 25 21 24
Don’t know/Refused 3 2 5 2 2 4 11 2 12 9 2 3

99 99 99 100 100 100 100 102 100 100 99 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Great deal 23 17 18 19 23 49 9 23 13 19
Fair amount 30 28 36 34 26 27 25 28 34 34
Not too much 21 27 26 28 29 11 33 21 20 21
Not at all 13 7 20 10 9 6 26 14 10 7
Don’t know/Refused 13 21 * 8 12 8 7 14 23 19

100 100 100 99 99 101 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Great deal 6 N/A 13 12 4 22 5 52
Fair amount 9 25 29 32 52 18 28
Not too much 13 17 39 49 12 54 7
Not at all 27 14 10 10 3 19 1
Don’t know/Refused 45 31 10 5 11 4 12

100 100 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Great deal 1 7 4 5 5 14
Fair amount 16 21 16 18 11 42
Not too much 21 35 27 9 27 31
Not at all 45 36 50 27 47 7
Don’t know/Refused 17 1 3 41 10 6

100 100 100 100 100 100

Italy
Germany

In making international policy decisions, to what extent do you think the United States takes into account the interests of 
countries like (survey country) – a great deal, a fair amount, not too much, or not at all?  [SHOW CARD]

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Great
Britain France
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NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Safer place 19 26 27 22 37 18 29 20 32 47
More dangerous 69 63 52 70 56 76 58 70 58 48
Don’t know/Refused 12 11 21 8 7 6 13 10 10 5

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Safer place 27 30 30 27 25 38 38 27 26 25 36 35
More dangerous 60 64 54 63 66 54 27 53 46 53 50 55
Don’t know/Refused 14 6 17 9 9 8 35 20 28 22 15 10

101 100 101 99 100 100 100 100 100 100 101 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Safer place 26 25 34 27 37 47 48 36 18 33
More dangerous 63 58 66 69 56 44 49 50 63 57
Don’t know/Refused 11 17 * 4 7 10 3 14 19 10

100 100 100 100 100 101 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Safer place 35 N/A 45 23 6 34 36 36
More dangerous 35 29 68 88 61 56 58
Don’t know/Refused 29 26 9 6 4 8 6

99 100 100 100 99 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Safer place 25 33 36 19 40 38
More dangerous 55 63 54 51 44 49
Don’t know/Refused 19 4 10 30 16 13

99 100 100 100 100 100

Do you think the world would be a safer place or a more dangerous place if there was another country that was equal in 
military power to the United States?

Great
Britain France Italy

Germany Slovak 
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia
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NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States‡ Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Different Values 28 37 28 45 36 33 30 34 32 30
Different Policies 63 57 57 48 53 57 64 57 61 68
Don’t know/Refused 9 7 15 7 11 10 6 9 7 1

100 101 100 100 100 100 100 100 100 99

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Different Values 41 33 44 37 37 34 30 62 27 37 51 31
Different Policies 55 65 44 58 57 59 45 34 52 49 45 64
Don’t know/Refused 5 2 12 6 5 7 24 4 21 14 4 4

101 100 100 101 99 100 99 100 100 100 100 99

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Different Values 30 44 52 33 67 29 60 36 27 27
Different Policies 62 41 48 63 25 47 37 52 49 59
Don’t know/Refused 8 15 * 5 8 3 3 12 24 14

100 100 100 101 100 79 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Different Values 16 N/A 15 66 61 26 41 24
Different Policies 30 46 31 34 71 53 68
Don’t know/Refused 54 39 3 5 3 6 8

100 100 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Different Values 38 35 35 14 35 54
Different Policies 45 61 56 38 47 39
Don’t know/Refused 17 4 8 48 18 7

100 100 99 100 100 100

Italy
Germany

When there are differences between our country and the United States, do you think these differences occur because we have 
different values then the United States or because we have different policies than the United States?

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

‡ NOTE: U.S. respondents asked "When there are differences between the US and European countries, do you think 
these differences occur because the US has different values than Europe or because the US has different policies than 
Europe?"

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Great
Britain France
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NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Increase gap between rich and 
poor 39 68 67 74 60 55 45 55 55 48

Lessen gap between rich and 
poor 22 10 10 17 18 28 29 24 19 34

No effect 25 15 9 3 11 8 14 9 12 12
Don’t know/Refused 14 8 14 5 11 9 12 11 13 6

100 101 100 99 100 100 100 99 99 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Increase gap between rich and 
poor 53 69 58 70 71 70 48 54 49 53 62 54

Lessen gap between rich and 
poor 15 6 14 5 5 3 9 16 15 8 12 23

No effect 21 21 16 19 18 22 23 24 18 25 21 11
Don’t know/Refused 11 4 11 6 6 5 20 6 18 13 5 12

100 100 99 100 100 100 100 100 100 99 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Increase gap between rich and 
poor 56 31 51 24 49 22 49 41 48 36

Lessen gap between rich and 
poor 20 31 29 41 26 64 26 29 19 38

No effect 12 13 19 21 14 11 19 14 9 7
Don’t know/Refused 12 24 * 14 11 3 6 16 24 18

100 99 99 100 100 100 100 100 100 99

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Increase gap between rich and 
poor 41 N/A 46 53 69 33 67 63

Lessen gap between rich and 
poor 10 16 21 4 39 12 17

No effect * 4 15 17 21 13 12
Don’t know/Refused 49 33 10 10 7 7 8

100 99 99 100 100 99 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Increase gap between rich and 
poor 42 70 73 39 63 40

Lessen gap between rich and 
poor 10 21 11 12 13 18

No effect 19 6 7 10 10 28
Don’t know/Refused 29 3 9 39 14 14

100 100 100 100 100 100

In your opinion, do United States policies increase the gap between rich and poor countries, lessen the gap between rich and 
poor countries, or do United States policies have no effect on the gap between rich and poor countries?

Great
Britain France Italy

Germany Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.
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NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Does too much 47 34 10 19 20 20 21 14 7 38
Does right amount 31 27 23 19 26 27 26 18 33 12
Does too little 17 32 35 47 28 46 37 48 42 43
Does nothing (VOL) * 2 20 10 17 3 9 12 11 4
Don’t know/Refused 5 5 12 5 9 5 7 8 7 3

100 100 100 100 100 101 100 100 100 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Does too much 23 40 9 18 19 18 21 28 18 14 32 23
Does right amount 31 23 30 49 48 51 31 59 31 27 55 50
Does too little 36 32 42 28 29 22 18 9 32 27 12 16
Does nothing (VOL) 1 2 9 1 1 1 9 1 2 13 1 5
Don’t know/Refused 8 3 10 4 3 7 21 3 17 19 1 6

99 100 100 100 100 99 100 100 100 100 101 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Does too much 26 30 20 38 16 44 12 23 24 32
Does right amount 23 18 47 25 32 19 49 21 22 21
Does too little 34 31 29 26 36 27 22 34 23 26
Does nothing (VOL) 9 4 4 3 7 5 12 9 9 6
Don’t know/Refused 7 16 * 8 9 5 6 13 21 15

99 99 100 100 100 100 101 100 99 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Does too much 43 N/A 18 48 53 28 39 50
Does right amount 9 11 11 32 53 30 23
Does too little 7 25 26 7 14 19 13
Does nothing (VOL) 3 16 2 * 2 7 1
Don’t know/Refused 38 30 13 7 3 5 13

100 100 100 99 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Does too much 4 9 5 7 6 42
Does right amount 5 33 27 8 24 39
Does too little 40 7 28 45 16 11
Does nothing (VOL) 34 47 35 6 41 2
Don’t know/Refused 17 4 5 35 13 6

100 100 100 101 100 100

In terms of solving world problems, does the United States do too much, too little, or the right amount in helping solve world 
problems?

Great
Britain France Italy

Germany Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.
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NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States‡ Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

It’s good that ideas are 
spreading 79 37 16 22 30 40 44 22 37 44

It’s bad that ideas are 
spreading 16 54 73 73 62 53 53 65 50 52

Don’t know/Refused 6 8 11 5 8 7 4 13 13 4
101 99 100 100 100 100 101 100 100 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
It’s good that ideas are 
spreading 39 25 29 28 28 28 36 34 31 16 34 35

It’s bad that ideas are 
spreading 50 71 58 67 67 65 32 61 55 68 60 58

Don’t know/Refused 11 4 12 6 5 7 33 6 14 15 7 7
100 100 99 101 100 100 101 101 100 99 101 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

It’s good that ideas are 
spreading 33 47 69 40 35 64 34 43 18 50

It’s bad that ideas are 
spreading 54 40 31 55 61 31 62 45 67 42

Don’t know/Refused 13 13 * 5 4 6 3 12 15 8
100 100 100 100 100 101 99 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

It’s good that ideas are 
spreading 14 N/A 24 20 49 58 30 33

It’s bad that ideas are 
spreading 76 54 73 35 36 62 60

Don’t know/Refused 10 22 7 15 6 8 7
100 100 100 99 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

It’s good that ideas are 
spreading 6 13 26 2 11 33

It’s bad that ideas are 
spreading 84 82 67 81 78 56

Don’t know/Refused 10 5 7 17 11 11
100 100 100 100 100 100

Which of the following phrases comes closer to your view?  It’s good that American ideas and customs are spreading here, OR 
it’s bad that American ideas and customs are spreading here.

Great
Britain France Italy

Germany Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

‡ U.S. respondents asked "Tell me which comes closer to explaining how you see life going these days: It’s good that 
American ideas and customs are spreading around the world OR It’s bad that American ideas and customs are 
spreading around the world

Russia
Slovak
Repub.
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NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States‡ Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

I like American ideas about 
democracy 70 50 29 27 35 59 58 41 47 67

I dislike American ideas about 
democracy 23 40 50 60 51 31 29 41 36 30

Don’t know/Refused 7 10 22 13 15 10 13 18 17 3
100 100 101 100 101 100 100 100 100 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
I like American ideas about 
democracy 43 42 45 47 50 35 50 64 51 28 54 53

I dislike American ideas about 
democracy 42 53 37 45 43 56 23 30 30 46 38 35

Don’t know/Refused 15 5 18 7 7 9 27 6 19 26 8 12
100 100 100 99 100 100 100 100 100 100 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

I like American ideas about 
democracy 51 80 78 87 55 86 65 53 43 67

I dislike American ideas about 
democracy 31 7 21 6 35 8 28 32 31 17

Don’t know/Refused 19 13 * 7 10 5 7 15 25 16
101 100 99 100 100 99 100 100 99 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

I like American ideas about 
democracy 31 N/A 36 52 62 69 58 68

I dislike American ideas about 
democracy 31 27 40 27 25 37 24

Don’t know/Refused 38 37 8 11 6 5 8
100 100 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

I like American ideas about 
democracy N/A 29 49 9 33 65

I dislike American ideas about 
democracy 69 45 60 50 22

Don’t know/Refused 2 7 31 17 13
100 101 100 100 100

Slovak
Repub. Ukraine

And which of these comes closer to your view?  I like American ideas about democracy, OR I dislike American ideas about 
democracy.

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

‡ U.S. respondents asked "Tell me which comes closer to explaining how you see life going these days: The US 
should be promoting democracy around the world OR The US should not be promoting democracy around the world

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Great
Britain France Italy

Germany
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Q.69

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States‡ Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

I like American ways of doing 
business 63 34 29 32 34 63 67 44 47 64

I dislike American ways of 
doing business 29 56 54 56 51 25 23 38 30 31

Don’t know/Refused 8 11 18 12 15 12 10 18 23 4
100 101 101 100 100 100 100 100 100 99

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
I like American ways of doing 
business 37 23 39 32 31 34 50 44 46 41 52 58

I dislike American ways of 
doing business 44 73 43 58 59 54 12 47 25 30 40 23

Don’t know/Refused 18 4 18 10 10 11 37 9 29 29 8 18
99 100 100 100 100 99 99 100 100 100 100 99

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

I like American ways of doing 
business 41 70 76 78 48 85 49 60 47 66

I dislike American ways of 
doing business 36 11 23 8 44 7 45 22 26 13

Don’t know/Refused 23 19 * 14 9 8 6 18 28 21
100 100 99 100 101 100 100 100 101 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

I like American ways of doing 
business 21 36 50 54 40 73 59 45

I dislike American ways of 
doing business 32 24 17 38 40 21 32 52

Don’t know/Refused 47 40 33 7 20 6 10 3
100 100 100 99 100 100 101 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

I like American ways of doing 
business 34 44 65 14 27 76

I dislike American ways of 
doing business 46 52 28 53 59 11

Don’t know/Refused 20 4 7 33 14 12
100 100 100 100 100 99

Which comes closer to describing your view?  I like American ways of doing business, OR I dislike American ways of doing 
business.

Great
Britain France Italy

Germany Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

‡ U.S. respondents asked "Tell me which comes closer to explaining how you see life going these days: The US 
should be promoting American business practices around the world OR The US should not be promoting American 
business practices around the world

Russia
Slovak
Repub.
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Q.70

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States‡ Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

I like US music, movies and 
TV 48 77 52 39 69 70 71 60 46 78

I dislike US music, movies 
and TV 37 17 38 54 29 26 25 30 43 20

Don’t know/Refused 14 6 10 7 2 5 4 10 11 2
99 100 100 100 100 101 100 100 100 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
I like US music, movies and 
TV 76 66 63 66 68 57 64 59 70 42 58 55

I dislike US music, movies 
and TV 19 32 29 29 28 36 25 37 22 50 39 42

Don’t know/Refused 5 3 9 5 4 6 11 4 8 9 3 3
100 101 101 100 100 99 100 100 100 101 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

I like US music, movies and 
TV 81 59 84 50 56 76 63 71 41 57

I dislike US music, movies 
and TV 18 26 16 44 39 19 34 20 46 31

Don’t know/Refused 1 15 * 6 5 5 3 9 13 12
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

I like US music, movies and 
TV 20 55 24 59 74 70 53 45

I dislike US music, movies 
and TV 69 36 46 40 18 26 38 52

Don’t know/Refused 10 9 30 1 8 3 9 3
99 100 100 100 100 99 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

I like US music, movies and 
TV 33 30 65 4 44 51

I dislike US music, movies 
and TV 57 67 34 79 46 44

Don’t know/Refused 10 3 1 17 10 5
100 100 100 100 100 100

Slovak
Repub. Ukraine

Which is closer to describing your view—I like American music, movies and television, OR I dislike American music, movies 
and television.

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

‡ U.S. respondents asked "Tell me which comes closer to explaining how you see life going these days: I like foreign 
music, movies and television OR I dislike foreign music, movies and television 

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Great
Britain France Italy

Germany
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Q.71

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States‡ Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

94 76 66 71 78 86 85 69 83 88

4 19 28 26 17 12 12 24 11 12

2 6 6 4 4 2 3 7 6 1
100 101 100 101 99 100 100 100 100 101

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR

77 65 79 64 62 69 72 56 80 41 60 69

17 33 12 34 35 27 9 43 10 44 39 26

6 2 8 3 2 4 19 1 10 15 1 5
100 100 99 101 99 100 100 100 100 100 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

77 85 97 92 85 93 88 79 70 82

17 6 3 6 8 5 8 12 14 9

5 9 * 2 6 2 4 9 16 9
99 100 100 100 99 100 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

72 87 67 92 89 80 81 88

10 5 7 7 7 16 16 9

17 8 26 1 4 4 3 4
99 100 100 100 100 100 100 101

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

51 59 84 42 67 85

36 39 13 22 24 10

13 2 2 36 9 5
100 100 99 100 100 100

Slovak
Repub. UkrainePoland Russia

And which comes closer to describing your view?  I admire the United States for its technological and scientific advances, OR I
do not admire the United States for its technological and scientific advances.

I admire the US for its technological 
and scientific advances
I do not admire the US for its 
technological and scientific advances
Don’t know/Refused

I admire the US for its technological 
and scientific advances
I do not admire the US for its 
technological and scientific advances

Bul-
garia

Czech
Repub.

Great
Britain France Italy

Germany

Don’t know/Refused

I admire the US for its technological 
and scientific advances
I do not admire the US for its 
technological and scientific advances
Don’t know/Refused

I admire the US for its technological 
and scientific advances
I do not admire the US for its 
technological and scientific advances
Don’t know/Refused

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

I admire the US for its technological 
and scientific advances
I do not admire the US for its 
technological and scientific advances
Don’t know/Refused

‡ U.S. respondents asked "Tell me which comes closer to explaining how you see life going these days: I am proud of 
our country’s technological and scientific advances OR  I am not proud of our country’s technological and scientific 
advances
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Q.72

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

I favor the US-led efforts to 
fight terrorism 89 68 25 64 57 77 86 52 81 79

I oppose the US-led efforts to 
fight terrorism 8 27 67 32 35 17 10 37 12 20

Don’t know/Refused 3 6 9 4 7 6 4 11 7 1
100 101 101 100 99 100 100 100 100 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
I favor the US-led efforts to 
fight terrorism 69 75 67 70 70 66 72 82 81 73 66 86

I oppose the US-led efforts to 
fight terrorism 23 23 22 25 25 26 10 17 11 16 31 13

Don’t know/Refused 8 3 12 5 5 8 18 2 9 11 3 1
100 101 101 100 100 100 100 101 101 100 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

I favor the US-led efforts to 
fight terrorism 59 63 87 85 47 75 32 55 53 67

I oppose the US-led efforts to 
fight terrorism 33 24 13 12 36 20 64 32 35 24

Don’t know/Refused 9 13 * 3 17 5 4 13 12 9
101 100 100 100 100 100 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

I favor the US-led efforts to 
fight terrorism 28 N/A 65 31 61 82 24 62

I oppose the US-led efforts to 
fight terrorism 46 10 64 32 17 72 29

Don’t know/Refused 26 25 5 7 1 4 9
100 100 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

I favor the US-led efforts to 
fight terrorism 5 13 38 20 30 91

I oppose the US-led efforts to 
fight terrorism 79 85 56 45 58 6

Don’t know/Refused 16 2 6 35 12 2
100 100 100 100 100 99

And which comes closer to describing your view?  I favor the US-led efforts to fight terrorism, OR I oppose the US-led efforts 
to fight terrorism.

Great
Britain France Italy

Germany Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.
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Q.75

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Yes 22 66 24 18 7 31 23 19 7 20
No 77 34 76 82 93 69 77 81 93 80
Don’t know/Refused * * * * * * * * * *

99 100 100 100 100 100 100 100 100 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Yes 73 60 40 77 80 66 16 72 29 9 65 18
No 27 40 60 23 20 34 83 28 71 90 35 82
Don’t know/Refused * * * * * * * * * * * *

100 100 100 100 100 100 99 100 100 99 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Yes 15 6 21 9 24 13 27 12 12 13
No 84 93 78 91 76 86 73 88 88 87
Don’t know/Refused 1 1 1 * * * * * * *

100 100 100 100 100 99 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Yes 10 4 6 3 29 6 19 5
No 90 96 94 97 71 94 81 95
Don’t know/Refused * * * * * * * *

100 100 100 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Yes 14 37 33 4 7 15
No 86 63 67 95 93 85
Don’t know/Refused * * * 1 * *

100 100 100 100 100 100

In the last five years have you traveled to another country, or not?

Great
Britain France Italy

Germany Slovak 
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia
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Q.76

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Yes N/A 89 6 4 3 24 16 27 1 17
No 11 94 96 97 76 84 73 99 83
Don’t know/Refused * * * * * * * * *

100 100 100 100 100 100 100 100 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Yes 40 14 7 25 29 8 1 7 1 1 5 1
No 60 86 92 75 71 92 99 93 99 99 95 99
Don’t know/Refused * * 1 * * * 1 * * * * *

100 100 100 100 100 100 101 100 100 100 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Yes 2 2 3 * 2 6 1 3 1 1
No 98 98 97 99 94 94 99 97 99 99
Don’t know/Refused * * * 1 4 * * * * *

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Yes * 1 * * 25 2 5 *
No 100 99 100 100 75 98 95 100
Don’t know/Refused * * * * * * * *

100 100 100 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Yes 3 8 6 1 1 *
No 96 92 94 98 99 100
Don’t know/Refused * * * 1 * *

99 100 100 100 100 100

Italy
Germany

Have you ever traveled to the US?

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Great
Britain France
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Q.77

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Yes 24 59 40 47 17 65 62 53 42 47
No 76 41 60 53 83 34 37 47 58 53
Don’t know/Refused * * * * * 1 * * * *

100 100 100 100 100 100 99 100 100 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Yes 55 42 32 43 45 31 33 52 38 18 54 35
No 45 58 67 57 55 69 66 48 61 82 46 65
Don’t know/Refused * * 1 * * * 1 * 1 1 * *

100 100 100 100 100 100 100 100 100 101 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Yes 50 39 63 25 58 40 74 20 16 21
No 47 60 37 75 42 60 26 80 84 79
Don’t know/Refused 3 1 * * * * * * * *

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Yes 29 10 5 6 17 37 27 34
No 71 90 94 94 83 63 73 66
Don’t know/Refused * * 1 * * * * *

100 100 100 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Yes 26 35 67 15 32 24
No 74 65 32 84 68 76
Don’t know/Refused * * * 1 * *

100 100 99 100 100 100

Do you have friends or relatives who live in another country that you write to, telephone or visit regularly?

Great
Britain France Italy

Germany Slovak 
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia
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Q.78
(BASED ON THOSE WHO SAID 'YES' IN Q.77)

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Yes N/A 72 46 52 55 93 90 93 61 81
No 28 53 48 45 7 10 7 38 19
Don’t know/Refused * 1 * * * * * * *

100 100 100 100 100 100 100 99 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Yes 46 31 31 43 44 34 29 36 35 12 43 21
No 54 69 69 56 55 66 71 64 65 86 57 79
Don’t know/Refused * * * 1 * * * * * 2 * *

100 100 100 100 99 100 100 100 100 100 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Yes 20 71 54 59 52 73 62 44 32 42
No 79 27 46 41 47 27 38 55 68 58
Don’t know/Refused 2 2 * * 1 * * 1 * *

101 100 100 100 100 100 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Yes 48 47 38 ‡ 60 62 69 64
No 52 52 57 40 38 30 36
Don’t know/Refused * 1 5 * * * *

100 100 100 100 100 99 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Yes 21 43 43 40 19 18
No 78 57 56 60 80 82
Don’t know/Refused 1 * 1 * 1 *

100 100 100 100 100 100

Italy
Germany

Do any of the friends or relatives you write to, telephone or visit regularly live in the US?

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

‡ Not enough cases for analysis.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Great
Britain France
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Q.87
a.

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Yes 15 10 38 67 45 44 53 44 65 53
No 84 90 62 32 54 56 47 56 35 46
Don’t know/Refused * * * 1 * * * * * *

99 100 100 100 99 100 100 100 100 99

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Yes 11 8 11 5 3 11 46 8 35 50 16 55
No 89 92 89 95 97 89 53 92 63 50 84 45
Don’t know/Refused * * * * * * 1 * 2 * * *

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Yes 86 65 33 56 36 56 42 59 54 71
No 13 33 67 44 63 44 58 40 44 28
Don’t know/Refused 1 2 * * 1 * * * 2 *

100 100 100 100 100 100 100 99 100 99

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Yes 33 18 44 37 4 57 18 31
No 67 82 56 63 96 43 81 69
Don’t know/Refused * * * * * * * *

100 100 100 100 100 100 99 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Yes N/A 35 12 47 45 64
No 65 88 51 54 36
Don’t know/Refused * * 2 1 *

100 100 100 100 100

Have there been times during the last year when you did not have enough money…?
to buy food your family needed

Great
Britain France Italy

Germany Slovak 
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia
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Q.87
b.

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Yes 26 13 46 64 51 48 53 45 68 55
No 73 87 54 35 47 52 47 55 32 44
Don’t know/Refused 1 * * 1 2 * * * * *

100 100 100 100 100 100 100 100 100 99

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Yes 11 5 12 8 7 11 56 6 42 54 14 56
No 88 94 88 92 93 89 42 94 57 45 86 44
Don’t know/Refused 1 * * * * * 2 * 1 1 * *

100 99 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Yes 85 71 45 67 42 58 50 59 62 78
No 12 26 55 33 58 42 50 41 36 21
Don’t know/Refused 3 2 * * * * * * 2 *

100 99 100 100 100 100 100 100 100 99

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Yes 43 45 52 48 4 62 15 29
No 57 53 48 52 95 38 85 71
Don’t know/Refused * 2 * * * * * *

100 100 100 100 99 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Yes N/A 39 17 47 48 57
No 61 82 51 51 43
Don’t know/Refused * * 1 1 *

100 99 99 100 100

Have there been times during the last year when you did not have enough money…?
to pay for medical and health care your family needed

Great
Britain France Italy

Germany Slovak 
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia
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Q.87
c.

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

Yes 19 16 51 65 52 42 50 43 68 55
No 80 83 48 34 48 58 50 57 31 45
Don’t know/Refused 1 * 1 1 * * * 1 1 *

100 99 100 100 100 100 100 101 100 100

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
Yes 20 12 16 10 5 12 66 18 42 68 30 65
No 80 88 83 90 90 88 33 82 56 31 70 35
Don’t know/Refused * * * * * * 1 * 2 1 * *

100 100 99 100 95 100 100 100 100 100 100 100

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

Yes 85 66 39 56 42 60 40 61 56 77
No 13 32 61 44 58 39 60 38 42 23
Don’t know/Refused 2 3 * * * 1 * 1 2 *

100 101 100 100 100 100 100 100 100 100

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

Yes 25 23 44 37 5 54 21 21
No 75 76 56 63 95 46 78 79
Don’t know/Refused * 1 * * * * 1 *

100 100 100 100 100 100 100 100

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

Yes N/A 37 25 43 48 65
No 63 74 55 51 35
Don’t know/Refused * * 2 1 *

100 99 100 100 100

Have there been times during the last year when you did not have enough money…?

Great
Britain France Italy

Germany Slovak 
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

to buy clothing your family needed
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Q.87
SUMMARY "YES"

NORTH AMERICA LATIN AMERICA
United
States Canada

Argen-
tina Bolivia Brazil

Guate-
mala

Hond-
uras Mexico Peru

Vene-
zuela

a. to buy food 15 10 38 67 45 44 53 44 65 53
b. to pay for medical and health 

care 26 13 46 64 51 48 53 45 68 55
c. to buy clothing 19 16 51 65 52 42 50 43 68 55

WEST EUROPE EAST EUROPE

Total  FRG GDR
a. to buy food 11 8 11 5 3 11 46 8 35 50 16 55
b. to pay for medical and health 

care 11 5 12 8 7 11 56 6 42 54 14 56
c. to buy clothing 20 12 16 10 5 12 66 18 42 68 30 65

AFRICA
Angola
(Luanda) Ghana

Ivory
Coast Kenya Mali Nigeria Senegal

South
Africa

Tanz-
ania Uganda

a. to buy food 86 65 33 56 36 56 42 59 54 71
b. to pay for medical and health 

care 85 71 45 67 42 58 50 59 62 78
c. to buy clothing 85 66 39 56 42 60 40 61 56 77

ASIA
Bangla-

desh China India
Indo-
nesia Japan

Phili-
ppines

South
Korea

Viet-
nam

a. to buy food 33 18 44 37 4 57 18 31
b. to pay for medical and health 

care 43 45 52 48 4 62 15 29
c. to buy clothing 25 23 44 37 5 54 21 21

MIDDLE EAST/CONFLICT AREA
Egypt

(Cairo) Jordan
Leb-
anon

Paki-
stan Turkey

Uzbek-
istan

a. to buy food N/A 35 12 47 45 64
b. to pay for medical and health 

care N/A 39 17 47 48 57
c. to buy clothing N/A 37 25 43 48 65

Italy
Germany

Have there been times during the last year when you did not have enough money…?

Slovak
Repub. Ukraine

Note: Data based on national samples except: 
Angola, Bolivia, Brazil, China, Egypt, 
Guatemala, Honduras, India, Indonesia, Ivory 
Coast, Mali, Pakistan, Senegal, Venezuela, and 
Vietnam (predominantly urban).  See 
Methodological Appendix for details.

Bul-
garia

Czech
Repub. Poland Russia

Great
Britain France
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Pew Global Attitudes Project 
6 Country Study 

– FINAL TOPLINE – 
United States – November 4 - 10, 2002 (N=1,000) 

Britain – November 2 - 10, 2002 (N=1,000) 
France – November 4 - 7, 2002 (N=1,007) 

Germany – November 4 - 10, 2002 (N=1,022) 
Russia – November 4 - 6, 2002 (N=1,000) 

Turkey – November 4 - 10, 2002 (N=1,027) 

ABOUT THIS SURVEY 
 Results for the six-nation survey are based on telephone interviews conducted under the 
direction of Princeton Survey Research Associates among a nationwide, representative sample of 
adults, 18 years of age and older, in France, Germany, Britain and the U.S.  In Russia, telephone 
interviews were conducted with adults in 10 cities:  Moscow, St. Petersburg, Voronezh, 
Ekaterinburg, Kazan, Krasnodar, Nizhnii Novgorod, Novosibirsk, Samara and Khabarovsk.  In 
Turkey face-to-face interviews were conducted with a nationwide, representative sample of adults 
18 years of age and older.  The fieldwork was conduced by IFOP in France, Emnid in Germany, 
NOP in Britain, Romir in Russia, TNS PIAR in Turkey, and Princeton Data Source in the U.S.  
For results based on the total sample in each of the six countries, one can say with 95% confidence 
that the error attributable to sampling and other random effects is plus or minus 3 percentage 
points. 
 In addition to sampling error, one should bear in mind that question wording and practical 
difficulties in conducting surveys can introduce error bias into the findings of opinion polls. 

Ask in Britain, France, Germany and Russia 
Q7 Thinking about possible war with Iraq, would you favor or oppose (Survey country’s) joining the US and 

other allies in military action in Iraq to end Saddam Hussein's rule?   
 (U.S. asked “Would you favor or oppose taking military action in Iraq to end Saddam Hussein’s rule?)  

   U.S. Britain France Germany Russia
 Favor  62 47 33 26 12 
 Oppose  26 47 64 71 79 
 Don’t know/Refused 12 6 3 3 9
   100 100 100 100 100 

Ask in Turkey only 
Q7TUR Thinking about possible war with Iraq, would you favor or oppose allowing the U.S. and its allies to use 

bases in Turkey for military action in Iraq to end Saddam Hussein’s rule?   
        Turkey
 Yes       13 
 No       83 
 Don’t know/Refused      4
        100 
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Q8 How much of a danger is the current government in (insert) and world peace?   A great danger, moderate 
danger, small danger or no danger at all? (Rotate) 

   U.S. Britain France Germany Russia Turkey
a Iraq to stability in the Middle East 
  A great danger 50 42 26 43 27 26 
  Moderate danger 34 43 41 39 28 22 
  Small danger 6 7 23 11 15 10 
  No danger at all 1 3 7 3 13 30 
  Don’t know/Refused 9 5 3 4 17 12
   100 100 100 100 100 100 

b North Korea to stability in Asia 
  A great danger 21 13 10 16 7 9 
  Moderate danger 44 45 29 41 18 14 
  Small danger 15 18 40 24 20 13 
  No danger at all 4 6 11 5 26 31 
  Don’t know/Refused 16 18 10 14 29 33
   100 100 100 100 100 100 

c Iran to stability in the Middle East 
  A great danger 33 24 17 24 12 14 
  Moderate danger 41 44 37 40 20 20 
  Small danger 10 14 32 23 18 14 
  No danger at all 3 8 9 4 20 32 
  Don’t know/Refused 13 10 5 9 30 20
   100 100 100 100 100 100 

Do not ask in United States 
Q9 Which of these two options is the best way to deal with the possible threat posed by Saddam Hussein?  Do 

you think he can be disarmed but left in power, or do you think he has to be removed from power? 

     U.S.* Britain France Germany Russia Turkey
 Disarmed but left in power 8 20 32 19 32 40 
 Removed from power 85 75 63 75 42 44 
 Don’t know/Refused 7 5 5 6 26 16
   100 101 100 100 100 100 

Q10 How worried are you that a possible war with Iraq might lead to an all out war in the Middle East – a great 
deal, a fair amount, not too much or not at all?  

   U.S. Britain France Germany Russia Turkey
 A great deal 38 35 33 55 41 63 
 A fair amount 33 41 44 34 29 23 
 Not too much 18 17 12 7 18 6 
 Not at all 9 7 10 3 10 6 
 Don’t know/Refused 2 * 1 1 2 2
   100 100 100 100 100 100 

*  U.S. responses to Q9 from October 2-6 survey conducted by the Pew Research Center for the People and the  Press. 
    (N=936, Margin of error ±3.5%) 
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Q11 What's the greater international threat to our country, Saddam Hussein's continued rule in Iraq, or the 
continuing conflict between the Israelis and the Palestinians?   

   U.S. Britain France Germany Russia Turkey
 Saddam Hussein's rule 47 49 30 31 22 32 
 Continued conflict between the Israelis  
 and the Palestinians 34 32 46 48 34 38 
 Equal threats (VOL., Do Not Read)  10 12 16 14 22 19 
 Don’t know/Refused 9 7 8 7 22 11
   100 100 100 100 100 100 

Q12 In the long run, do you think a war with Iraq to end Saddam Hussein’s rule is likely to increase the chances 
of terrorist attacks in Europe (U.S. asked “U.S.”), lessen the chances, or will it make no difference? 

   U.S. Britain France Germany Russia Turkey
 Increase  45 60 62 53 63 67 
 Lessen   18 9 8 11 11 13 
 No difference 30 29 28 32 17 11 
 Don’t know/Refused 7 2 2 4 9 9
   100 100 100 100 100 100 

Do not ask in Turkey 
Q13 In your opinion, which of the following better explains why the U.S. might use military force against Iraq? 

Is it more because the U.S. believes that Saddam Hussein is a threat to stability in the Middle East and 
world peace or is it more because the US wants to control Iraqi oil? 

   U.S. Britain France Germany Russia
 Threat to stability 67 45 21 39 15 
 Control Iraqi oil 22 44 75 54 76 
 Don’t know/Refused 11 11 4 7 9
   100 100 100 100 100 

Ask in Turkey only 
Q13TUR In your opinion, which of the following better explains why the U.S. might use military force against Iraq?    
  Is it more because the U.S. believes that Saddam Hussein is a threat to stability in the Middle East and  
  world peace or is it more because this is a part of the U.S.’s war against Muslim countries that it sees as  
  unfriendly. 
        Turkey
 Threat to stability      34 
 Part of war      53 
 Don’t know/Refused      13
        100 

Ask in Turkey only 
Q14TUR Do you think it would be a good thing or a bad thing for Turkey if Saddam Hussein were removed from   
  power? 
        Turkey
 Good thing      46 
 Bad thing      36 
 Don’t know/Refused      18
        100 



TRENDS FROM THE 1991 PULSE OF EUROPE SURVEY

Q.2

1991 2002 1991 2002 1991 2002 1991 2002
High (7-10) 36 57 44 49 45 54 41 53
Medium (4-6) 56 40 44 44 45 39 50 41
Low (0-3) 8 3 9 8 10 8 8 6
Don’t know/Refused * * 3 * * * * *

100 100 100 101 100 101 99 100

1991 2002 1991 2002 1991 2002 1991 2002
High (7-10) 3 8 12 28 7 19 7 19
Medium (4-6) 46 45 49 54 45 54 43 53
Low (0-3) 47 45 37 14 46 28 48 28
Don’t know/Refused 3 2 2 4 2 1 2 *

99 100 100 100 100 102 100 100

1991 2002 1991 2002 1991 2002 1991 2002
High (7-10) 23 41 13 29 52 52 15 36
Medium (4-6) 58 53 65 56 39 42 60 49
Low (0-3) 18 6 21 15 6 5 21 14
Don’t know/Refused 1 * 2 * 3 1 4 1

100 100 101 100 100 100 100 100

1989 2002
High (7-10) 53 64
Medium (4-6) 40 29
Low (0-3) 7 5
Don’t know/Refused * 2

100 100

SUMMARY TABLE: PERCENT "HIGH" (7-10)
(For United States, 1989 Figures are substituted)

1991 2002 Change
France 36 57 21

Czech Republic 23 41 18
Poland 12 28 16

Slovak Republic 13 29 16
Italy 41 53 12

Russia 7 19 12
Ukraine 7 19 12

United States 53 64 11
Great Britain 45 54 9

Germany 44 49 5
Bulgaria 3 8 5

Here is a ladder representing the "ladder of life."  Let's suppose the top of the ladder represents the best possible life 
for you; and the bottom, the worst possible life for you.  On which step of the ladder do you feel you personally stand 
at the prese

France Germany Great Britain Italy

                              The Pew Research Center for the People and the Press
                                                2002 Global Attitudes Survey

Bulgaria Poland Russia Ukraine

Czech Repub. Slovak Repub. Fmr W. Germ. Fmr E. Germ.

United States
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TRENDS FROM THE 1991 PULSE OF EUROPE SURVEY

Q.3

1991 2002 1991 2002 1991 2002 1991 2002
High (7-10) 39 44 36 40 40 41 37 51
Medium (4-6) 46 47 47 44 41 42 46 38
Low (0-3) 15 10 13 14 17 15 16 10
Don’t know/Refused * * 4 2 2 1 1 1

100 101 100 100 100 99 100 100

1991 2002 1991 2002 1991 2002 1991 2002
High (7-10) 19 19 24 31 22 24 26 28
Medium (4-6) 53 51 48 54 47 45 48 44
Low (0-3) 26 28 25 11 28 30 21 28
Don’t know/Refused 2 2 3 4 3 1 4 *

100 100 100 100 100 100 99 100

1991 2002 1991 2002 1991 2002 1991 2002
High (7-10) 26 34 45 42 39 43 25 33
Medium (4-6) 54 54 43 46 45 43 52 49
Low (0-3) 18 11 9 13 12 13 19 16
Don’t know/Refused 1 1 3 * 4 1 4 2

99 100 100 101 100 100 100 100

1989 2002
High (7-10) 42 45
Medium (4-6) 44 39
Low (0-3) 14 14
Don’t know/Refused 1 2

101 100

SUMMARY TABLE: PERCENT "HIGH" (7-10)
(For United States, 1989 Figures are substituted)

1991 2002 Change
Italy 37 51 14

Czech Republic 26 34 8
Poland 24 31 7
France 39 44 5

Germany 36 40 4
Ukraine 26 28 2

United States 42 45 3
Russia 22 24 2

Great Britain 40 41 1
Bulgaria 19 19 0

Slovak Republic 45 42 -3

On which step would you say you stood five years ago?  [SHOW CARD]

France Germany Great Britain Italy

Bulgaria Poland Russia Ukraine

Czech Repub. Slovak Repub. Fmr W. Germ. Fmr E. Germ.

United States
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TRENDS FROM THE 1991 PULSE OF EUROPE SURVEY

Q.4

1991 2002 1991 2002 1991 2002 1991 2002
High (7-10) 51 63 59 53 63 72 60 62
Medium (4-6) 31 20 24 25 22 13 25 23
Low (0-3) 9 7 6 9 7 4 10 6
Don’t know/Refused 9 11 11 13 8 12 5 9

100 101 100 100 100 101 100 100

1991 2002 1991 2002 1991 2002 1991 2002
High (7-10) 22 20 23 36 19 36 22 42
Medium (4-6) 38 26 26 31 28 26 32 23
Low (0-3) 34 32 28 15 33 17 30 27
Don’t know/Refused 7 23 23 17 20 21 16 8

101 101 100 99 100 100 100 100

1991 2002 1991 2002 1991 2002 1991 2002
High (7-10) 38 44 15 43 62 56 46 38
Medium (4-6) 32 34 37 29 22 24 32 30
Low (0-3) 13 12 25 18 5 8 10 17
Don’t know/Refused 17 11 22 10 11 12 12 15

100 101 99 100 100 100 100 100

1989 2002
High (7-10) 70 80
Medium (4-6) 18 8
Low (0-3) 7 4
Don’t know/Refused 5 8

100 100

SUMMARY TABLE: PERCENT "HIGH" (7-10)
(For United States, 1989 Figures are substituted)

1991 2002 Change
Slovak Republic 15 43 28

Ukraine 22 42 20
Russia 19 36 17
Poland 23 36 13
France 51 63 12

United States 70 80 10
Great Britain 63 72 9

Czech Republic 38 44 6
Italy 60 62 2

Bulgaria 22 20 -2
Germany 59 53 -6

Just your best guess, on which step do you think you will stand in the future, say five years from now?  [SHOW 

France Germany Great Britain Italy

Fmr E. Germ.

Bulgaria Poland Russia Ukraine

United States

Czech Repub. Slovak Repub. Fmr W. Germ.
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TRENDS FROM THE 1991 PULSE OF EUROPE SURVEY

Q.35

d.

1991 Trend to "Newspapers" or "Print Press" in Russia and Ukraine

1991 2002 1991 2002 1991 2002
Very good 10 23 9 24 11 19
Somewhat good 40 54 40 54 43 56
Somewhat bad 25 18 25 18 24 19
Very bad 5 2 6 2 2 4
Don’t know/Refused 20 1 20 2 20 2

100 98 100 100 100 100

1991 2002 1991 2002 1991 2002 1991 2002
Very good 11 17 5 9 9 8 4 24
Somewhat good 45 60 56 59 37 53 48 51
Somewhat bad 15 11 11 17 13 22 11 17
Very bad 3 2 2 3 4 9 1 6
Don’t know/Refused 26 9 26 12 37 8 36 2

100 99 100 100 100 100 100 100

1991 2002 1991 2002
Very good 6 12 9 11
Somewhat good 33 57 39 60
Somewhat bad 8 26 8 24
Very bad 2 3 2 4
Don’t know/Refused 51 2 42 1

100 100 100 100

SUMMARY TABLE: PERCENT "GOOD"

1991 2002 Change
Czech Republic 39 69 30

Germany 50 77 27
Ukraine 52 75 23

Slovak Republic 48 71 23
Bulgaria 56 77 21

Russia 46 61 15
Poland 61 68 7

Here is a list of groups, organizations and institutions.  For each, please tell me what kind of influence the group is 
having on the way things are going in (survey country).   Is the influence of (read name of organization) very good, 
somewhat good, som

news organizations (in the west, the media elsewhere) – such as television, radio, newspapers and magazines

Germany Fmr W. Germ. Fmr E. Germ.

Bulgaria Poland Russia Ukraine

Czech Repub. Slovak Repub.
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TRENDS FROM THE 1991 PULSE OF EUROPE SURVEY

Q.35

a.

1991 Trend to "The Parliament" or "The Russian Parliament" in Russia and Ukraine

1991 2002 1991 2002 1991 2002 1991 2002
Very good 3 2 1 2 6 7 3 2
Somewhat good 39 36 32 24 39 52 42 33
Somewhat bad 30 40 30 47 13 28 20 35
Very bad 5 13 11 21 5 5 4 27
Don’t know/Refused 23 9 26 5 37 7 31 3

100 100 100 99 100 99 100 100

1991 2002 1991 2002
Very good 3 4 1 1
Somewhat good 23 53 10 24
Somewhat bad 20 35 30 50
Very bad 13 7 22 23
Don’t know/Refused 41 2 36 1

100 101 99 99

SUMMARY TABLE: PERCENT "GOOD"

1991 2002 Change
Czech Republic 26 57 31

Russia 45 59 14
Slovak Republic 11 25 14

Bulgaria 42 38 -4
Poland 33 26 -7

Ukraine 45 35 -10

Here is a list of groups, organizations and institutions.  For each, please tell me what kind of influence the group is 
having on the way things are going in (survey country).   Is the influence of (read name of organization) very good, 
somewhat good, som

our national government

Bulgaria Poland Russia Ukraine

Czech Repub. Slovak Repub.
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TRENDS FROM THE 1991 PULSE OF EUROPE SURVEY

Q.35

f.

1991 trend to "The churches" or "The church" in Poland, Russia and Ukraine

1991 2002 1991 2002 1991 2002
Very good 11 6 11 7 12 3
Somewhat good 43 33 41 34 50 30
Somewhat bad 16 47 17 47 11 47
Very bad 7 10 7 9 4 11
Don’t know/Refused 23 5 24 4 23 9

100 101 100 101 100 100

1991 2002 1991 2002 1991 2002 1991 2002
Very good 14 2 10 10 21 9 25 13
Somewhat good 46 22 36 41 47 45 52 31
Somewhat bad 8 20 24 27 3 18 4 25
Very bad 2 10 15 9 1 7 2 17
Don’t know/Refused 30 47 15 12 28 21 17 14

100 101 100 99 100 100 100 100

1991 2002 1991 2002
Very good 13 3 8 9
Somewhat good 36 25 42 50
Somewhat bad 4 46 12 29
Very bad 5 17 7 7
Don’t know/Refused 42 9 31 5

100 100 100 100

SUMMARY TABLE: PERCENT "GOOD"

1991 2002 Change
Slovak Republic 50 59 9

Poland 46 51 5
Russia 68 54 -14

Germany 54 39 -15
Czech Republic 49 28 -21

Ukraine 77 44 -33
Bulgaria 60 24 -36

Here is a list of groups, organizations and institutions.  For each, please tell me what kind of influence the group is 
having on the way things are going in (survey country).   Is the influence of (read name of organization) very good, 
somewhat good, som

religious leaders

Germany Fmr W. Germ. Fmr E. Germ.

Bulgaria Poland Russia Ukraine

Czech Repub. Slovak Repub.
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TRENDS FROM THE 1991 PULSE OF EUROPE SURVEY

Q.35

c.

1991 trend to "The army" or "The Soviet army" in Russia and Ukraine

1991 2002 1991 2002 1991 2002
Very good 8 10 9 10 3 12
Somewhat good 46 60 49 62 33 51
Somewhat bad 14 22 14 21 12 28
Very bad 4 3 5 4 3 2
Don’t know/Refused 28 5 23 3 49 7

100 100 100 100 100 100

1991 2002 1991 2002 1991 2002 1991 2002
Very good 19 7 7 6 7 6 5 3
Somewhat good 47 48 53 54 38 47 37 39
Somewhat bad 4 20 5 13 17 29 18 30
Very bad 1 4 1 2 8 5 8 14
Don’t know/Refused 29 21 34 25 30 13 32 14

100 100 100 100 100 100 100 100

1991 2002 1991 2002
Very good 3 7 2 14
Somewhat good 25 52 36 62
Somewhat bad 10 30 7 17
Very bad 8 6 2 3
Don’t know/Refused 54 6 53 4

100 101 100 100

SUMMARY TABLE: PERCENT "GOOD"

1991 2002 Change
Slovak Republic 38 76 38
Czech Republic 28 59 31

Germany 54 70 16
Russia 45 53 8
Poland 60 60 0

Ukraine 42 42 0
Bulgaria 66 55 -11

Here is a list of groups, organizations and institutions.  For each, please tell me what kind of influence the group is 
having on the way things are going in (survey country).   Is the influence of (read name of organization) very good, 
somewhat good, som
the military 

Russia Ukraine

Germany Fmr W. Germ. Fmr E. Germ.

Czech Repub. Slovak Repub.

Bulgaria Poland
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